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Vi ringraziamo per aver acquistato un nostro apparecchio.

Le istruzioni per I'installazione e la manutenzione nonché il suo impiego, che troverete
sulle pagine che seguono, sono state preparate per assicurare una lunga vita e un per-

fetto funzionamento del vostro apparecchio.
Seguite attentamente queste istruzioni.

Noi abbiamo ideato e costruito questo apparecchio secondo le ultime innovazioni tec-

nologiche. Voi ora dovrete averne cura.

La vostra soddisfazione sara la nostra migliore ricompensa.
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LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DI INSTALLARE LA MACCHINA.

ATTENZIONE: L'INNOSSERVANZA, ANCHE SE PARZIALE, DELLE NORME CITATE
IN QUESTO MANUALE FADECADERE LA GARANZIA DEL PRODOTTO E SOLLEVA
DA QUALSIASI RESPONSABILITA IL PRODUTTORE.
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AVVERTENZE

E molto importante che questo libretto istruzioni venga conservato con
@ la lavastoviglie per consultazioni future. In caso di vendita o di trasfe-
rimento della stessa ad altro utente, assicurarsi che il libretto accom-
pagni sempre la lavastoviglie per permettere al nuovo proprietario di

informarsi sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

Devono essere lette attentamente prima dell’installazione e prima dell’'uso della
lavastoviglie.

L’adattamento agli impianti elettrici ed idraulici per I'installazione della lavastoviglie
devono essere eseguiti solo da operatori abilitati ed autorizzati.

Questa lavastoviglie deve essere fatta funzionare solamente da persone adulte. Questa
€ una macchina per uso professionale, deve essere utilizzata da personale abilitato, ed
installata e riparata esclusivamente da una assistenza tecnica qualificata. Il costruttore
declina ogni responsabilita per utilizzo, manutenzione o riparazione impropria.
L'apparecchio pu0 essere utilizzato da ragazzi adeguatamente istruiti di eta non inferiore
ai 15 anni. Non puo essere usata da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

Accompagnare le porte in apertura ed in chiusura.

Fare attenzione che la lavastoviglie non appoggi sul cavo di alimentazione o sui tubi di
carico e scarico. Agire regolando i piedini di appoggio della macchina per metterla in
piano.

Non utilizzare I'apparecchio o parti di esso come scala o supporto poiché € stato progettato
per sostenere solo il peso del cesto di stoviglie da lavare.

La lavastoviglie € progettata solo ed esclusivamente per il lavaggio di piatti,
bicchieri e stoviglie varie con residui di tipo alimentare umano. NON lavare oggetti
contaminati da benzina, vernice, pezzi di acciaio o ferro, oggetti fragili o di materiale
non resistente al processo di lavaggio. Non utilizzare prodotti chimici corrosivi
acidi o alcalini, solventi o detersivi a base di cloro.

Non aprire le porte della lavastoviglie quando € in funzione. La lavastoviglie &
comungue dotata di una sicurezza che in caso di apertura accidentale delle porte blocca
immediatamente il funzionamento evitando fuoriuscite d’acqua. Ricordarsi di spegnere
sempre la lavastoviglie e svuotare la vasca prima di accedere al suo interno per pulizie
0 per qualsiasi altro motivo.

Dopo l'uso a fine giornata e per qualsiasi tipo di manutenzione, é indispensabile
scollegare lalavastoviglie dalla rete elettrica di alimentazione agendo sull’interruttore
di servizio e sull'interruttore generale a muro e chiudere il rubinetto dell'acqua di
alimentazione.
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» All'utente e vietato qualsiasi intervento di riparazione e/o manutenzione. Rivolgersi in
ogni caso a personale qualificato e/o abilitato.

» L’assistenza a questa lavastoviglie deve essere effettuata da personale autorizzato.
N.B.: Utilizzare solo ricambi originali. In caso contrario decade sia la garanzia del
prodotto che la responsabilita del costruttore.

* Non utilizzare tubi di carico acqua vecchi, ma esclusivamente tubi di carico nuovi.

» Perl'uso di questo apparecchio bisogna rispettare I'osservanza di alcune regole importanti:
1) Non toccare mai I'apparecchio con mani o piedi umidi;

2) Non usare mai 'apparecchio a piedi nudi;
3) Non installare I'apparecchio in ambienti esposti a getti d'acqua.

« Nonimmergere le mani nude nell'acqua contenente il detersivo. Se cid accadesse lavarle
subito abbondantemente con acqua.

* Per le operazioni di pulizia attenersi esclusivamente a quanto previsto nel libretto del
costruttore (par. 6).

* Questo apparecchio € stato progettato per lavorare fino alla temperatura massima di
35°C ambientali, in un ambiente adatto con temperatura non inferiore ai 5°C.

* Non utilizzare acqua per I'estinzione di incendi sulle parti elettriche.

* Non ostruire le griglie di aspirazione o di dissipazione.

» Dopo aver tolto tensione solo personale qualificato pud accedere al quadro comandi.

« Lamacchina ha un grado di protezione contro gli spruzzi accidentali di acqua IPX3, essa
non € protetta contro i getti d'acqua in pressione; si consiglia quindi di non utilizzare
sistemi di pulizia a pressione.

SOLO DOPO CHE SONO TRASCORSI 10 MINUTIDALLO SPEGNIMENTO

i' ATTENZIONE: LA PULIZIA INTERNA DELLA MACCHINA VA ESEGUITA
2 DELLA STESSA.

PRESENTI NEL FONDO VASCA DURANTE E/O ALLA FINE DEL CICLO

ATTENZIONE: E VIETATO INSERIRE LE MANI E/O TOCCARE LE PARTI
/[ o DI LAVAGGIO.

N.B.: Si declina ogni responsabilita per incidenti a persone o a cose derivanti dall'i-
nosservanza delle norme sopracitate.
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SEZIONE A CURA DELL'INSTALLATORE

an

tabella 1

ATTENZIONE:
Afine installazione si raccomanda di staccare le parti a cura dell'installatore di questo libretto,
per eventuali future consultazioni.

1. INSTALLAZIONE MACCHINA
1.1 Ricevimento del prodotto

Dopo avere tolto I'imballo, verificare che I'apparecchio non sia stato danneggiato dal traspor-
to. In caso contrario, segnalare al rivenditore I'anomalia. Nel caso pregiudichi la sicurezza,
non installare I'apparecchio.

Verificare il corretto serraggio delle fascette, della bulloneria, della viteria, e dei mor-
setti che potrebbero essersi allentati durante il trasporto, per evitare la fuoriuscita di
acqua o altri problemi durante il funzionamento della macchina.

Per lo smaltimento dell'imballo vedere cap. 8.

1.2 Collegamento idrico

Tabella caratteristiche acqua Min Max
Pressione statica 200Kpa 400Kpa
Pressione dinamica 150Kpa 350Kpa
Durezza acqua 2°f 8°f
Temperatura alimentazione acqua fredda 5°C 50°C
Temperatura alimentazione acqua calda 50°C 60°C
Portata 101t/min

Collegare l'alimentazione idrica della macchina con una valvola di intercettazione che possa
chiudere rapidamente e completamente |'afflusso dell'acqua.

Accertarsi che la pressione dell’acqua in rete sia compresa fra i valori riportati nella tab.1.
Nel caso fosse inferiore a 200 kPa pressione dinamica, per un ottimale funzionamento della
macchina, € obbligatoria I'installazione di una pompa di aumento pressione (a richiesta la
macchina pud essere fornita di suddetta pompa).

Qualora, invece, la pressione in rete fosse superiore a 400 kPa & obbligatoria I'applicazione
di un riduttore di pressione.

Per acque con durezza media superiore ai 8°f € obbligatorio I'uso di un decalcificatore. Si
otterranno cosi stoviglie piu pulite e una vita piu lunga della macchina.

A richiesta la macchina puo essere dotata di dispositivo decalcificante. Se la macchina &
dotata di decalcificatore, € necessario provvedere regolarmente alla rigenerazione delle
resine (vedi par. 5.5).

N.B.: Con acqua con durezza superiore ai 8°f, in mancanza di decalcificatore, i danni pro-
vocati dal calcare non saranno coperti da garanzia.

Il campo di temperatura dell'acqua di alimentazione, al fine di garantire una prestazione
ottimale, deve essere compresa fra i valori indicati in tabella 1.

Le macchine con extra potenza sono prodotte nel caso di alimentazione ad acqua fredda.
Ogni macchina viene fornita di tubo in gomma per il carico acqua con attacco filettato da 3/4”.
Collegare il tubo di scarico, in dotazione alla macchina, al raccordo a gomito posto sotto la
vasca, cercando di far si che I'acqua defluisca liberamente. Se non fosse possibile scaricare
I'acqua ad un livello inferiore allo scarico della macchina, si consiglia l'installazione di una
pompa di scarico, fornibile su ordinazione.

Il tubo di scarico va sempre collegato ad un sifone per evitare il ritorno di odori dalla rete.

1.3 Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve essere eseguito secondo le norme tecniche in vigore.
Assicurarsi che il valore misurato della tensione di rete sia corrispondente a quello scritto
sull’apposita targhetta della macchina.

E necessario applicare un idoneo interruttore onnipolare magnetotermico dimen-
sionato secondo I'assorbimento che assicuri la disconnessione completa dalla rete,
nelle condizioni di categoria di sovratensione lIl.

Questo interruttore dovra essere incorporato nella rete di alimentazione, dedicato
esclusivamente a questa utenza ed installato nelle immediate vicinanze.

Spegnere la macchina sempre e tassativamente con questo interruttore: solo questo
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fig. 1

cod. 10799/G
fig. 2

interruttore da garanzia di isolamento totale dalla rete elettrica.

Assicurarsi che gli impianti elettrici siano dotati di un'efficiente messa a terra.
ATTENZIONE: verificare con estrema cura che la connessione di “messa a
terra” della macchina sia ben dimensionata e pienamente efficiente, e che non

! vi siano collegate troppe altre utenze. Una “messa a terra” insufficiente o mal
collegata puod provocare effetti di corrosione e/o di “vaiolatura” delle lamiere in
acciaio inox, arrivando a perforarla.

La macchina, inoltre, ha sullo schienale un morsetto contrassegnato con il simbolo

che serve per il collegamento equipotenziale tra diversi apparecchi (vedi norme
impianti elettrici).
PER MACCHINE DOTATE DI ALIMENTAZIONE TRIFASE SEGUIRE LE INDICAZIONI E
LO SCHEMA ELETTRICO ALLEGATI ALLA MACCHINA.

ATTENZIONE AL CORRETTO SENSO DI ROTAZIONE DELLE POMPE TRIFASI (dove
presenti).

Cavo alimentazione: |l rivenditore - importatore - installatore ha I'obbligo di
' adeguamento della classe di isolamento del cavo di alimentazione in funzione
(]

dell'ambiente di lavoro nel rispetto delle Norme Tecniche Vigenti.
1.4 Regolazione temperatura

Se sirendesse necessario & possibile predeterminare la temperatura dell’acqua di lavaggio
e di risciacquo agendo sulle viti micrometriche dei rispettivi termostati.

Le temperature consigliate sono di 55°C per I'acqua di lavaggio (vasca) e di 85-90°C per
il risciacquo (boiler).

1.5 Funzionamento del dosatore brillantante (fig. 1 - 2)

Funzionamento: Utilizza |a differenza di pressione combinata dall’avviamento/arresto della
pompa di lavaggio e la pressione di risciacquo.

Collegamento idrico:

1) Collegare il dosatore dal proprio raccordo portagomma A alla pompa, tramite il tubo in
gomma installato nella macchina (pressione pompa).

2) Collegare il tubetto di gomma nera dal suo raccordo di mandata B al raccordo posto nel
boiler (iniettore).

3) Assicurarsi che il tubetto verde di aspirazione del prodotto sia inserito nell’apposito rac-
cordo C e il filtrino e la zavorra nella tanica del prodotto brillantante.

Innesco: Per procedere all'innesco € sufficiente avviare la macchina ed eseguire alcuni
cicli di lavaggio completi.

Regolazione: Ad ogni risciacquo il dosatore preleva una quantita di prodotto brillantante
regolabile da 0 a 4 cm?® equivalente ad una lunghezza aspirata nel tubetto da 0 a 30 cm.
La portata minima si ottiene avvitando completamente la vite di regolazione D (senso orario),
mentre la portata massima svitando la vite di regolazione per circa 20 giri (senso antiorario).
Per la giusta dose di prodotto vedere il par. 5.3 Impiego brillantante.

N.B.: Per ogni giro della vite la dose del prodotto brillantante varia di 1,6 cm aspirati nel
tubetto, pari a 0,2 cm3/giro (circa 0,21g/giro con densita brillantante di 1,05 g/cm?).

Il dosatore brillantante non puo funzionare correttamente se il dislivello tra il fondo macchina
e la tanica supera gli 80 cm.

| DOSATORI VENGONO PRETARATI AD UNAASPIRAZIONE DI 5 cm DI TUBETTO (0,65
gr.) IN SEGUITO AD UNA VERIFICA FUNZIONALE IN FASE DI COLLAUDO. QUESTO
VALORE DEVE ESSERE SEMPRE MODIFICATO IN FUNZIONE DEL TIPO DI BRILLAN-
TANTE E DELLA DUREZZA DELL'ACQUA.

1.6 Funzionamento del dosatore brillantante peristaltico (optional - fig. 3)

Funzionamento: Il dosatore di brillantante &€ una pompa peristaltica.
Il dosatore si attiva anche durante il caricamento vasca.

Collegamento idrico: Assicurarsi che il tubetto verde di aspirazione del prodotto sia inserito
nell’apposito raccordo C e il filtrino e la zavorra nella tanica del prodotto brillantante.

Regolazione: Ad ogni risciacquo il dosatore preleva una quantita di prodotto brillantante
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cod. 15985/G
fig. 3

cod. 15985
fig. 4

regolabile da0 a4 gr.
Per regolare la portata del dosatore di brillantante agire con un cacciavite (vedi fig. 3).

IL DOSATORE VIENE PRETARATO AD UNA ASPIRAZIONE DI 1,65 gr IN SEGUITO AD
UNAVERIFICAFUNZIONALE IN FASE DI COLLAUDO. QUESTO VALORE DEVE ESSERE
SEMPRE MODIFICATO IN FUNZIONE DEL TIPO DI BRILLANTANTE E DELLA DUREZZA
DELL'ACQUA.

2. INSTALLAZIONE DOSATORE DI DETERSIVO
21 Collegamento elettrico
Consultare lo schema elettrico allegato alla macchina.

2.2 Collegamento idrico

a) E necessario praticare un foro @ 12 sul retro della macchina.
In alcune macchine il foro & gia eseguito ed & chiuso con un tappo di plastica.
Bastera quindi togliere il tappo dal foro e montare il raccordino di mandata.

b) In caso contrario forare del diametro del vostro iniettore la parte posteriore della vasca
(vedi fig. 5). Tale operazione deve essere effettuata dall'Assistenza Tecnica.
Il foro deve essere eseguito sopra il livello dell’acqua.
E importante eseguire il foro in una posizione lontana dal troppopieno, onde evitare la
fuoriuscita immediata del detersivo e fissare il dosatore verticalmente con i portagomma
orientati verso il basso, facendo attenzione a non posizionarlo sopra elementi in tensione.
Ripulire I'interno della macchina da eventuali residui di foratura.

c) Montare correttamente l'iniettore C utilizzando le appropriate guarnizioni.

d) Collegare la cannuccia di aspirazione sull’attacco aspirante del dosatore (vedifig. 5 punto
A).

e) Collegare la cannuccia di mandata sull’altro attacco del dosatore e il raccordino di mandata
(vedi fig. 5 punto B).

f) Inserire la cannuccia con il filtrino nella tanica del detersivo.

g) Adescare il detersivo e procedere con la fase di dosaggio.

2.3 Dosaggio
E possibile regolare la portata del dosatore di detersivo agendo direttamente con un cac-
ciavite come indicato in figura 4.

Ogni 2 cm di prodotto aspirato dal tubetto corrisponde a 0,25 cm? pari a 0,3 g (con densita
1,2g/cm?3). Per un corretto dosaggio consultare il par. 5.2.

Punto B
I —» | £
min 3 ‘ r RS 5
cm Y

—>

SCHEMA DI COLLEGAMENTO
fig. 5
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3. DATI TECNICI E INFORMAZIONI UTILI SULLE POMPE

3.1 Pompa lavaggio

Dopo periodi di inattivita della lavastoviglie, bisogna controllare che la pompa di lavaggio
ruoti liberamente.

Per far questo si opera agendo con un cacciavite nell’apposito intaglio presente sull’albero
motore dal lato ventilazione.

In caso di bloccaggio, disinserire l'interruttore generale e smuovere I'albero motore, inserendo
il cacciavite nell'intaglio, ruotandolo in senso orario ed antiorario.

3.2 Pompa di scarico (optional)

Per l'installazione fare molta attenzione a come posizionare il tubo di scarico (vedi fig. 6).
Per il funzionamento, vedi par. 5.4.

' ATTENZIONE: ERRATO PO+
SIZIONAMENTO DEL TUBO.

ATTENZIONE: CORRETTO
POSIZIONAMENTO DEL
TUBO.

3.3 Pompa di aumento pressione (optional)

Dopo periodi di inattivita della lavastoviglie, bisogna controllare che la pompa supplementare
di aumento pressione ruoti liberamente.

Per far questo si opera agendo con un cacciavite nell’apposito intaglio presente sull’albero
motore dal lato ventilazione (vedi fig. 7).

In caso di bloccaggio, disinserire l'interruttore generale e smuovere I'albero motore, inserendo
il cacciavite nell'intaglio, ruotandolo in senso orario ed antiorario.
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34 Dati matricola

Code DWXXXX.YYYY CL/Part
Model DESCRIPTION

AN CE

S/IN  DWXXXXXXXX Type oo
A ————] 400v 3ns0HZ sn ¢ D
ANNO PROD.: 2013
B —] 300w soow 4 E
c —|[Pxs] = = < F
Pressione Dinamica alimentazione idrica ﬁ
Pression dynamique arrivee d'eau
Dynamic pressure water supply 200-500 kPa < G
|

Model

Dynamischer Druck asserreinlauf

Pressione dinamica vapore saturo
Pression dynamique vapeur satueee
Dymanischer Druck gesattigter Dampf
Pression Dinamica Vapor Saturado

kcal

MADE IN ITALY

Temperatura massima acqua in ingresso
Temperature max eau a l'entre .
Maximale Temperatur Wasseranschl 60°C
Maximum Water temperature in-feeding

(TR s/N- TR0

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT

CODE DW XXXX

FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT

CODE DW XXXX.YYYY

FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO S/N DW

FAMILIE DES PRODUKTES

CODICE MODELLO
CODE MODEL
CODE ARTICLE

A Alimentazione elettrica

B Potenza totale installata

C Grado protezione involucri
D Assorbimento totale corrente
E Potenza totale motori

F Indice protezione elettrica
G Pressione dinamica

CODIGO MODELO
KODE VON MODELL

]_

X

XXXXXXX

ANNO  E=2010 - 2011
YEAR _ )

Aneg  F=2011-2012
an'o | G=2013 - 2014

JAHR H=XXXX - XXXX

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

[ 1]

oA CE

Code DWOXXYYYY
Model DESCRIPTION

nnnnnnnnnn

CL/Part

TECHICAL SPECIFICATION

MADE IN ITALY —

®

2
Model [IIINIENI

SN (NN

pag. 11



an

pag. 12



q3

SEZIONE A CURA DELL'UTENTE

an

“Q)%ﬁﬁ*gw‘gg‘

L

fig. 8

4. PANNELLO COMANDI E RELATIVA SIMBOLOGIA

COMANDI INDICATORI
Interruttore Indicatore presenza
1 Q) generale 0-1 a | tensione
Pulsante START \ | | Indicatore avvenuto
2 START | awvio ciclo b riempimento vasca
Pulsante raffreddamen- c \g\ Indicatore ciclo
3 % to bicchieri (optional) lavaggio
;_> Pulsante START C Indicatore ciclo
4 ) | rigenerazione (optional) d ) | rigenerazione
5 Pulsante scarico e E Indicatore
\:wf/ manuale (optional) temperatura
\ Q | Selettore tipo lavaggio
6 .
[1 — | (dove previsto)
. FUNZIONAMENTO

Controllare che il filtro sia ben alloggiato nella propria sede (fig. 8-9-10).

Il filtro deve essere pulito ogni 20 cicli di lavaggio e ogniqualvolta si renda necessario.
E vietato il funzionamento della macchina senza filtro.

Inserire il tubo di troppopieno nell’apposita sede all'interno della vasca (fig. 8-9-10).
Chiudere la porta della macchina.

Inserire I'apposito tubetto del dosatore di brillantante nel contenitore del liquido e
controllare che la quantita sia sufficiente per il fabbisogno giornaliero (vedi par. 5.3
Impiego Brillantante).

Aprire il rubinetto dell'acqua e inserire l'interruttore generale a muro.

Agire sull'interruttore 0-1 (1 - vedi cap. 4) e posizionarlo in posizione 1 (premuto).
L'operazione viene segnalata dall’'accensione della spia dell'interruttore stesso o mediante
spia (a) (vedi cap. 4).

La macchina provvede automaticamente a riempire d’acqua la vasca, (per macchine
provviste si accende la spia (b) - vedi cap. 4 - che indica I'avvenuto riempimento). Se
le macchine sono fornite di Break Tank certificato WRAS, la fase di riempimento della
vasca e allungata. Successivamente inizia la fase di riscaldamento.

Raggiunta la temperatura dell’acqua di lavaggio si accende la spia (e) (vedi cap. 4).
Inserire il cesto con le stoviglie da lavare.

| piatti devono essere inseriti nel cesto correttamente (vedi par. 5.1).

Nelle macchine provviste del selettore (6) - vedi cap. 4, selezionare il tipo di lavaggio.
Prima diiniziare il ciclo di lavaggio, se non € presente un sistema automatico di dosatura,
inserire il detersivo liquido nella vasca. Con l'indicatore di temperatura (e) acceso, premere
il pulsante (2) START (vedi cap. 4) per almeno un secondo. Il ciclo viene segnalato
dall'accensione dalla spia del pulsante stesso o dalla spia (c).

Al termine del lavaggio viene eseguito il risciacquo a caldo.

Lo spegnimento della spia del pulsante (2) START o della spia (c) (vedi cap. 4) indica la
fine del ciclo.

N.B.: Afine ciclo con porta chiusa, le stoviglie non si asciugano. Estrarre il cesto o tenere
la porta aperta per permettere la totale evaporazione ed asciugatura delle stoviglie.
Per eseguire il raffreddamento bicchieri su macchine provviste del sistema, premere
il pulsante (3) - vedi cap. 4 - e tenerlo premuto per massimo 10 secondi, dopo lo
spegnimento della spia (c). Dopo questa operazione i bicchieri resteranno bagnati.

La macchina € pronta per un nuovo lavaggio.

A fine giornata eseguire la pulizia della macchina (vedi cap. 6 Manutenzione).
Spegnere la macchina e chiudere il rubinetto dell'acqua.

Spegnere l'interruttore generale a muro.
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fig. 11

fig. 12

5.1 Caricare stoviglie e posate
Prima di inserire le stoviglie nella macchina, eseguire un accurato sbarazzo dei residui di cibo.
Non & necessario risciacquare le stoviglie sotto I'acqua prima di caricarle.

ATTENZIONE: Non lavare oggetti contaminati da benzina, vernice, pezzi di acciaio o
ferro, cenere, sabbia, cera, grasso lubrificante. Queste sostanze danneggiano la mac-
china. Non lavare oggetti fragili o di materiale non resistente al processo di lavaggio.

Osservare i seguenti accorgimenti:

» Stoviglie e posate non devono essere infilate le une dentro le altre, coprendosi.

« Sistemare le stoviglie in modo che tutte le superfici possano essere raggiunte dall'acqua;
diversamente le stoviglie non possono essere lavate.

» Assicurarsi che tutte le stoviglie siano in posizione stabile e che i contenitori cavi (tazze,
bicchieri, scodelle, ecc.) non si capovolgano.

» Disporre nel cesto tutti i contenitori cavi, come tazze, bicchieri, etc, con I'apertura rivolta
verso il basso.

« Sistemare in posizione inclinata le stoviglie con incavi profondi, in modo che l'acqua
possa defluire.

» Assicurarsi che le stoviglie piu piccole non cadano dai cesti.

« Controllare che le giranti di lavaggio ruotino liberamente e non siano bloccate da stoviglie
troppo alte o troppo sporgenti. Eseguire eventualmente una rotazione manuale delle
giranti per controllare.

Determinati alimenti, quali ad esempio carote, pomodori, ketchup, possono contenere delle
sostanze naturali coloranti che, in grande quantita, possono alterare il colore delle stoviglie
e delle parti in plastica.

L'eventuale alterazione del colore non significa che la plastica non sia termoresistente.
Stoviglie non adatte al lavaggio in lavastoviglie

Non sono adatti al lavaggio in lavastoviglie:

» Stoviglie e posate in legno o con parti in legno; il legno alle alte temperature si deforma
e perde le proprie caratteristiche. Inoltre le colle utilizzate non sono adatte al trattamento
in lavastoviglie; una delle conseguenze potrebbe essere il distaccamento dei manici.

» Pezzi di artigianato, vasi di valore oppure bicchieri decorati.

» Stoviglie in plastica non termoresistente.

« Oggetti in rame, ottone, peltro o alluminio possono decolorarsi o diventare opachi.

» Le decorazioni su vetro, dopo un certo numero di lavaggi, possono perdere lucentezza.

» Bicchieri delicati oppure oggetti di cristallo, se lavati spesso, possono diventare opachi.

Si consiglia di acquistare solamente stoviglie e posate dichiarate idonee al lavaggio in
lavastoviglie.

Dopo numerosi lavaggi, i bicchieri possono diventare opachi.

E obbligatorio ripetere il ciclo di lavaggio se a fine ciclo le stoviglie non risultasse-
ro pulite o se presentassero residui di lavaggio (bicchieri. tazze, scodelle, etc. con

liquido all’interno).

5.2 Impiego detergente

Il detersivo deve essere assolutamente di tipo NON SCHIUMOGENO e adatto per macchine
lavabicchieri e macchine industriali.

E consigliato 'impiego di detersivi liquidi.

Il detersivo va immesso nella vasca.

Il suo dosaggio viene consigliato dai produttori stessi in funzione della durezza dell'acqua.
Su ordinazione la lavastoviglie pud essere provvista del dosatore elettrico di detersivo
(sempre raccomandabile).

1 cm di prodotto aspirato nel tubetto corrisponde a circa 0,15g. Per un efficacie lavaggio &
molto importante un corretto dosaggio del detergente.
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5.3 Impiego brillantante

La macchina é dotata di serie di un dosatore di brillantante.

La macchina provvede da sola all’aspirazione del prodotto.

Il brillantante deve essere adatto per macchine lavabicchieri e macchine industriali. E con-
sigliato affidarsi a rivenditori specializzati nel settore.

54 Dispositivo pompa scarico (optional)

Per svuotare completamente la vasca lasciare la macchina accesa, estrarre il troppopieno
e chiudere la porta. Successivamente premere il pulsante (5 - vedi cap. 4) per almeno 1
secondo: la pompa scarico provvedera a svuotare completamente la vasca di lavaggio.

A svuotamento completato, spegnere la macchina.

Se si vuole ricaricare la vasca per eseguire un altro ciclo, spegnere e, dopo 5 secondi,
riaccendere la macchina con il pulsante (1 - vedi cap. 4).

All'apertura della porta, la pompa si arresta e riprende nuovamente alla chiusura.

Durante il ciclo di lavaggio-risciacquo, 'acqua in eccesso viene scaricata automaticamente.

5.5 Dispositivo di rigenerazione (optional)

Molto importante € la rigenerazione delle resine del decalcificatore.

Rigenerazione resine: effettuare una rigenerazione delle resine ad un numero di cicli indicato

nel grafico sotto riportato. Es. 27°f (o0 15°D) = 39 cicli.

Per eseguire il ciclo di depurazione agire come segue:

« Aprire il rubinetto dell'acqua e inserire l'interruttore generale a muro.

» Posizionare l'interruttore generale (1) - vedi cap. 4 - su 1 (acceso).

* Aprire la porta.

« Togliere il troppopieno e scaricare tutta 'acqua contenuta in vasca.

» A vasca vuota, controllare e, al limite, ripristinare il sale facendo ben attenzione che
non venga disperso nella vasca stessa. Una forte concentrazione di sale in vasca pud
compromettere il corretto funzionamento e la vita della macchina. Riempire I'apposito
contenitore, posto all'interno della vasca (vedi fig. 13), con sale grosso da cucina (grani
da 1-2 mm - la capacita massima della boccia del sale € di 500gr.).

Chiudere la porta e premere il pulsante (4) - vedi cap. 4 - per 5 secondi, attendendo

I'accensione della spia (d) - vedi cap. 4 - che indica

Durezza °f

55
50
45
40
35
30

25

20
15
10

RIGENERAZIONE il funzionamento del ciclo. La macchina provvede

30 automaticamente alla rigenerazione delle resine

), CONSIGLIATO INSTALLAZIONE contenute nel depuratore in circa 20 minuti. Il ciclo
DERURATOREIESTERNO 25 & completato allo spegnersi della spia (d).

\
\

Prima di aprire la porta attendere 20 secondi.
Al termine della rigenerazione, spegnere la

macchina (pulsante 1 - vedi cap. 4).
Spegnere l'interruttore generale a muro.
N.B.: una volta iniziato il ciclo non si pud piu

110 interrompere.
Per depuratori d’acqua installati esternamente
alla macchina, provvedere alla rigenerazione

1
NON OBBLIGATORIO delle resine seguendo le indicazioni riportate nelle

L'INSTALLAZIONE DEL SISTEMA DI DEPURAZIONE

relative istruzioni d’uso.

0 ; L
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 * Un eventuale lampeggio della spia ciclo durante

Numero cicli dopo rigenerazione la rigenerazione indica una anomalia o il mancato
svuotamento della vasca (vedi cap. 7).
' Con durezza superiori a 35°f si consiglia I'installazione di un addolcitore
— esterno

5.6 Rispetto delle norme di igiene e H.A.C.C.P.

« Le macchine sono dotate di un indicatore temperatura (e) - cap. 4 - che si accende quando
il boiler e la vasca hanno raggiunto la temperatura preimpostata (valori impostati dal
fabbricante). Si raccomanda di attendere I'accensione di questa spia prima di effettuare
il ciclo successivo.

« Effettuare un accurato sbarazzo delle stoviglie per non intasare filtri, ugelli e tubazioni.

« Scaricare la vasca lavaggio e pulire i filtri almeno 2 volte al giorno.
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» \Verificare che il dosaggio del detersivo e del brillantante sia corretto (come consigliato
dal fornitore del prodotto). Al mattino, prima di iniziare ad usare la macchina, controllare
che la quantita di prodotto nelle taniche sia sufficiente per il fabbisogno giornaliero.

« Pulire sempre il piano di appoggio delle stoviglie.

« Estrarre il cesto dalla lavastoviglie con mani o guanti puliti per non contaminare le posate.

* Non asciugare o lucidare le stoviglie con panni, spazzole, strofinacci non sterili.

6. MANUTENZIONE
6.1 Manutenzione ordinaria

ATTENZIONE: La macchina non & protetta contro i getti d’acqua, quindi si consiglia
di non utilizzare sistemi di pulizia a pressione.

Si consiglia inoltre di rivolgersi al vostro rivenditore di prodotti per la pulizia al fine
di avere dettagliate indicazioni su metodi e prodotti per una periodica sanitizzazione
della macchina. E proibito I'uso di varechina o detersivi a base di cloro per pulire la
macchina.

Il perfetto funzionamento della macchina & subordinato ad una accurata pulizia che deve

essere eseguita almeno una volta al giorno, procedendo nel seguente modo:

Posizionare l'interruttore generale su 0 (1 - vedi cap. 4).

Spegnere l'interruttore generale a muro.

Chiudere il rubinetto dell'acqua.

Scaricare I'acqua togliendo il troppopieno.

Per le macchine provviste di pompa di scarico, seguire indicazioni descritte al par. 5.4.
Estrarre il filtro e pulirlo con una spazzola sotto acqua corrente.

Estrarre le giranti agendo sulle viti di fissaggio e pulire accuratamente gli ugelli, i bracci
di lavaggio e risciacquo sotto acqua corrente.

Se presenti, estrarre i filtri di superficie e pulirli con una spazzola sotto I'acqua corrente
(vedi fig. 14).

Rimontare tutti i particolari e risistemare le giranti nelle proprie sedi, fissandole con la
relativa vite di fissaggio. Prestare la massima attenzione affinché gli ugelli (aperti e/o
chiusi) siano rimontati nella stessa posizione e i bracci abbiano la giusta inclinazione
assiale.

Pulire con molta cura la vasca con prodotti specifici.

A fine giornata si consiglia di lasciare la porta della macchina aperta.

N.B.: Si consiglia di sostituire ’acqua della vasca, mediante nuovo riempi-

' mento, almeno ogni 20 lavaggi oppure due volte al giorno. Non utilizzare

° pagliette metalliche per la pulizia e/o prodotti corrosivi che possono dan-
 neggiare la macchina.

6.2 Manutenzione straordinaria

Un

a o due volte volte I'anno far visionare la macchina da un tecnico qualificato per:
far pulire il filtro dell'elettrovalvola;

2 togliere le incrostazioni dalle resistenze;
3 controllare lo stato di tenuta delle guarnizioni delle connessione di carico e di scarico
acqua;
4 |'integrita e\o l'usura dei componenti;
, 5 funzionalita dei dosatori.
4 7. ALLARMI
TIPOLOGIA ALLARME |CAUSE RIMEDI

Lampeggio spia ciclo

Mancato caricamento acqua nella|Verificare I'apertura del rubinetto di alimentazione o il
vasca lavaggio corretto posizionamento del troppo pieno. Spegnere e

riaccendere la macchina per cancellare I'allarme

Nella macchina con termostop: man- [ Termostato boiler o resistenza difettosi: controllarli ed
cato riscaldamento del boiler eventualmente farli sostituire dall'Assistenza Tecnica

Lampeggio spia depura-
zione

Mancato svuotamento vasca Togliere il troppopieno e svuotare la vasca. Spegnere e

riaccendere la macchina per resettare I'errore

pag. 16



q3

SEZIONE A CURA DELL'UTENTE @

8. ASPETTI AMBIENTALI
8.1 Imballo

L'imballo € costituito dai seguenti particolari:

* una paletta in legno;

* un sacchetto nylon (LDPE);

* un cartone multistrato;

» polistirolo espanso (PS);

» reggia in polipropilene (PP).

Si consiglia gentilmente di smaltire i materiali sopra elencati, secondo le normative
in vigore.

8.2 Smaltimento

Attuazione delle Direttive 2011/65/UE e 2012/19/UE, relative alla riduzione dell’'uso di so-
stanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento
dei rifiuti.

La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita, & organizzata
e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura, dovra
quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la
raccolta separata dell’apparecchiatura giunta a fine vita.

L'adeguata raccolta differenziata, per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al
riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad
evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo
dei materiali di cui &€ composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle
sanzioni amministrative, previste dalla normativa vigente.

Scollegare elettricamente ed idraulicamente la macchina prima dello smaltimento.
Tagliare il cavo elettrico, in modo da rendere impossibile un eventuale altro utilizzo.

Tutte le parti metalliche sono riciclabili in quanto realizzate in acciaio inossidabile.

Le parti in plastica riciclabili sono marchiate con il simbolo del materiale plastico.

9. ASPETTI ECOLOGICI
9.1 Raccomandazioni sull'uso ottimale di energia acqua e additivi

Dosaggio del sale: |l sale viene iniettato nelle resine ad ogni ciclo di rigenerazione in quantita
prefissata dal costruttore. E importante effettuare la rigenerazione al numero di cicli consi-
gliato nel par. 5.5, onde evitare sprechi di sale o intasamenti da calcare.

Utilizzare, se possibile, la macchina a pieno carico: Si evitera cosi uno spreco di detergente,
brillantante, consumi idrici ed elettrici.

Detergenti e brillantanti: Utilizzare detergenti e brillantanti con la piu alta biodegradabilita,
per un maggiore rispetto ambientale. Far verificare la corretta dosatura in funzione della
durezza dell'acqua almeno una volta all'anno. Un eccesso di prodotto inquina fiumi e mari,
una dose insufficiente pregiudica il lavaggio e/o l'igiene delle stoviglie.

Temperature vasca e boiler: Le temperature della vasca e del boiler sono impostate dal
fabbricante, in modo da ottenere i migliori risultati di lavaggio con la maggior parte dei de-
tergenti in commercio. Questi possono essere reimpostati dall'installatore in funzione del
Vostro detergente (vedi par. 1.4).

Sbarazzo: Eseguire un accurato sbarazzo, utilizzando con moderazione acqua a tempera-
tura ambiente per facilitare la rimozione dei grassi animali. Per effettuare la rimozione dei
materiali incrostati, si consiglia I'ammollo in acqua calda.

Note: Effettuare il lavaggio degli oggetti appena possibile per evitare che i depositi possano
essiccarsi e compromettere I'efficacia del lavaggio.

Per un efficiente lavaggio si consiglia di effettuare regolarmente una pulizia € una manu-
tenzione della lavastoviglie (vedi cap. 6).

Il non rispetto, sia dei punti sopra indicati sia di tutte le informazioni descritte all'in-
terno del presente manuale, potrebbero determinare uno spreco di energia, acqua
e detergente, con un conseguente aumento dei costi di impiego e/o una riduzione
delle prestazioni.
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10. INCONVENIENTI CAUSE E RIMEDI DELLA MACCHINA

Tipo di disturbo

Possibili cause

Rimedio

La macchina non si ac-
cende

Interruttore generale disinserito

Inserire l'interruttore

La macchina non carica
acqua

Rubinetto rete idrica chiuso

Aprire il rubinetto dell'acqua

Ugelli del braccio di risciacquo o
filtro elettrovalvola intasati e/o in-
crostati da calcare.

Pulire gli ugelli del braccio di risciacquo, le condutture e il
filtro elettrovalvola. Se la macchina € provvista di depuratore
incorporato, verificare la presenza del sale o eseguire piu
frequentemente la rigenerazione

Pressostato difettoso

Far sostituire il pressostato dall'Assistenza Tecnica

Lampeggio spia ciclo

Vedi Cap. 7 - "Allarmi"

Il risultato del lavaggio &
insufficiente

Gli ugelli di lavaggio sono otturati o
non girano i bracci di lavaggio

Svitare e pulire gli ugelli, I'asse di rotazione e rimontare il
tutto correttamente e nelle apposite sedi

Grassi 0 amidi non rimossi

Concentrazione di detergente insufficiente

Filtro troppo sporco

Togliere il filtro, pulirlo con una spazzola sotto un getto
d'acqua e riposizionarlo nella proprie sede

Controllare temperatura vasca
(deve essere compresa tra i 50°C
e i60°C)

Regolare il termostato o controllare il corretto funzionamento
della resistenza

Durata lavaggio non sufficiente per
il tipo di sporco

Selezionare il ciclo piu lungo dove possibile altrimenti ripe-
tere il ciclo di lavaggio

Acqua lavaggio troppo sporca

Scaricare I'acqua della vasca, pulire i filtri; ricaricare la vasca
e riposizionare correttamente i filtri

Presenza di schiuma

Utilizzo di prodotti non idonei

Utilizzare detergente non schiumogeno o ridurre le dosi di
quello in uso.

Temperatura bassa in vasca

Regolare il termostato o controllare il corretto funzionamento
della resistenza

Bicchieri o stoviglie non
sono asciugati bene

Scarso dosaggio di prodotto bril-
lantante

Aumentare il dosaggio agendo sulla vite del dosatore (vedi
paragrafo Dosatore brillantante)

Il cesto non € adatto ai bicchieri ed
alle stoviglie

Utilizzare un cesto idoneo che permetta il posizionamento in-
clinato delle stoviglie facendo in modo che I'acqua scivoli via

Le stoviglie possono essere state
troppo a lungo all'interno della
vasca

Non appena termina il ciclo di lavaggio estarre subito il cesto
con | bicchieri e stoviglie cosi che si possano asciugare piu
velocemente con l'aria

Temperatura acqua di risciacquo
inferiore a 75°C - 80°C

Controllare la temperatura del termostato boiler

Superficie bicchieri/piatti ruvida e
porosa per usura del materiale

Sostituire bicchieri e piatti con altri di nuovi

Striature o macchie sui
bicchieri e sulle stoviglie

Troppa concentrazione di brillan-
tante

Ridurre la concentrazione di brillantante agendo sulla vite
micrometrica del dosatore (vedi paragrafo Dosatore bril-
lantante)

Acqua con troppo calcare

Verificare la qualita dell'acqua Ricordiamo che I'acqua non
deve avere una durezza superiore ai 8°f (5°d)

Per macchine con depuratore:
poco sale nell'apposito contenitore
oppure non sono state rigenerate
correttamente le resine

Riempire il contenitore di sale (sale grosso: grani da 1-2 mm)
e fare piu spesso la rigenerazione delle resine. Se si nota
presenza di calcare anche sulla carrozzeria, far controllare
la funzionalita del depuratore da personale qualificato

Presenza di sale nella vasca della
macchina

Pulire e risciacquare bene la macchina ed evitare, durante
il iempimento del contenitore del sale, la fuoriuscita del
prodotto
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Tipo di disturbo

Possibili cause

Rimedio

Durante il funzionamento
la macchina si ferma im-
provvisamente

La macchina é collegata ad un
impianto sovraccarico

Collegare la macchina separatamente (chiamare I'Assi-
stenza Tecnica).

E scattata una sicurezza della
macchina

Verificare le sicurezze (chiamare I'Assistenza Tecnica).

Durante la fase dilavaggio
la macchina si arresta e
ripristina acqua

Non é stata sostituita I'acqua del
giorno precedente

Svuotare la vasca ed eseguire un nuovo riempimento

Temperatura eccessiva dell'acqua
in vasca

Pressostato difettoso

Far controllare dal centro assistenza il termostato ed il
pressostato

Troppopieno posizionato male

Togliere e riposizionare correttamente il troppopieno

La pompa aumento pres-
sione non pud adescarsi

Poca pressione in alimentazione

Togliere la canna boiler e spurgare la pompa

La pompa di lavaggio non
funziona

La pompa & bloccata

Chiamare |'Assistenza Tecnica

N.B. Per altri eventuali disturbi rivolgersi all'Assistenza Tecnica.
Il costruttore si riserva di modificare senza preavviso le caratteristiche tecniche.
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Thank you for choosing our appliance.

The installation, use and maintenance instructions given in this manual have been pre-

pared to ensure the long life and correct operation of your appliance.

Follow these instructions carefully.

- We have designed and manufactured this appliance according to the latest technological

developments. Now, it is in your care.

Your satisfaction is our greatest reward.
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WARNINGS

This instruction booklet must be kept with the dishwasher for future
@ consultation. If the dishwasher is sold or transferred to another user,
make sure the booklet always goes with the appliance so that the new
owner can have the necessary information on operation and the relative

instructions.

The instruction booklet must be carefully read before installation and first use of
the dishwasher.

Adaptation of the electrical and water systems for dishwasher installation must
only be carried out by qualified operarators.

This dishwasher must only be used by adults. This is a professional machine to be used
by qualified personnel, and installed and repaired exclusively by a qualified technical
assistance service. The Manufacturer declines any responsibility for improper use,
maintenance or repair.

This appliance can be used by trained youth aged from 15 years and above. It cannot
be used by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge.

Children shall not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.
Accompany the door in opening and closing.

Make sure the dishwasher is not resting on the power cord or the filling and drain hoses.
Level the machine by adjusting the support feet.

Do not use the appliance or any part of it as a stepladder or means of support as it has
been designed exclusively to bear the weight of the dishrack containing dishes to be
washed.

The dishwasher is designed only and solely for washing plates, glasses and various
pots and pans with human food type of residue. DO NOT wash articles polluted
with petrol, paint, bits of steel or iron, fragile objects or material not resistant to
the washing process. Do not use acidic corrosive chemical products or alkaline
and solvents or chlorine based detergents.

Do not open the machine door when operating. In any case, the machine has a special
safety device which immediately stops the unit if the door is open, thus preventing water
spillage. Always switch the machine completely off and drain the water tank, before
accessing inside.

This machine must be disconnected from the electrical supply after use at the end
of the day and for any service/maintenance operation. Switch off the main switch
located on the wall, which shall be installed by a professional installer. Shut the
water supply valve(s).

The user must not carry out any repair and/or maintenance operations. In any case
contact qualified personnel.
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Servicing of this dishwasher must be performed by authorized personnel.

N.B.: Only use original replacement parts. Otherwise the product warranty is
invalidated and the manufacturer is no longer responsible.

Do not use old load pipe, but only new ones.

Some important rules must be followed for using this appliance:

1) never touch the appliance with wet hands or feet

2) never use the appliance when barefoot

3) do not install the appliance in places exposed to water sprays.

Do not dip bare hands into water containing detergent. If this should occur, wash them
immediately with plenty of water.

Only follow the instructions given in the manufacturer’s booklet for cleaning operations
(chap. 6).

This appliance is designed to work at room temperatures from 5°C up to a max. 35°C,
in a suitable room.

Do not use water to extinguish fires on electrical parts.

Do not cover the intake or dissipation grids.

Only qualified personnel can access the control panel, when the main power switch is
OFF.

The machine has an IPX3, protection rating against accidental water splashes and is not
protected against pressurized water jets. Pressure-cleaning systems shall, therefore, not
be used on this machine.

RIED OUT AT LEAST 10 MINUTES AFTER THE POWER SWITCH HAS

i' ATTENTION: INTERNAL CLEANING OF THE MACHINE SHALL BE CAR-
_ BEEN TURNED OFF,

CATED AT THE BOTTOM OF THE WASH TANK AND/OR AT THE END OF

i' ATTENTION: DO NOT INSERT HANDS AND/OR TOUCH THE PARTS LO-
= THE WASH CYCLE.

NOTE: The manufacturer declines any responsibility for accidents to people or any

damage deriving from failure to observe the above listed instructions.
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table 1

ATTENTION:
At the end of installation make sure to remove the parts of this booklet relevant to the in-
staller, for future consultation.

1. MACHINE INSTALLATION
1.1 Reception of the appliance

After removing the packing, ensure that the appliance has not been damaged in transport.
If it has, inform the retailer. If safety has been compromised, do not install the machine.

Double check the firm tightness of all hose-clamps on piping, nuts and bolts, and
fasteners, that might come loose with the transport, to prevent water dripping or
leakages, or other damages, during the machine’'s operation.

For disposal of the packing, see chap. 8.
1.2 Water connection

Water characteristics table Min Max
Static Pressure 200Kpa 400Kpa
Dynamic Pressure 150Kpa 350Kpa
Water hardness 2°f 8°f
Cold water-supply temperature 5°C 50°C
Hot water-supply temperature 50°C 60°C
Capacity 10It/min

Connect the machine's water supply with an interrupt valve capable of quickly and completely
shutting off water intake.

Make sure that the water supply pressure comes within the values given in the Table 1.
Ifitis less than 2 bar dynamic pressure (200 kPa) a pressure pump must be installed to gua-
rantee optimal machine operation (by request, the dishwasher can be supplied with a pump).
If, however, the water supply pressure is greater than 400 kPa, a pressure reducing device
must be installed.

For water with average hardness greater than 8°f, a water softener must be used.

This will result in cleaner dishes and longer life of the appliance.

By request, the machine can be equipped with a water softener (see par. 5.5).

All damages caused by the hydraulic limestone (calcareous water higher-up than 8°f and
without watersoftner) are not are not covered by warranty.

In order to ensure the optimum performance, the water supply temperature must come
within the range given in table 1.

Machines shall be made with extra power in case of cold water infeed.

Each machine is provided with a rubber tube with a %4" threaded attachment for water filling.
Connect the emptying tube, supplied with the appliance, to the union elbow located under
the tub so that water flows freely. If it is not possible to empty the water at a level lower
than the drain of the appliance, it is advisable to install an emptying pump, which can be
provided by request.

The emptying tube should always be connected to a siphon to prevent odor back-up from
the screen.

1.3 Electrical connection

The electrical connection must be made according to current technical standards.
Ensure that the mains voltage corresponds to the value given on the machine dataplate.

A suitable omni-polar one-way switch shall be installed and sized according to the
absorption provided, in order to completely guarantee the disconnection from the
supply mains, under “category IlI” overvoltage conditions.

This switch shall be included in the power network solely and exclusively used for
this purpose and installed in the immediate vicinity of the machine. Always turn the
machine off via this switch. This is the only model of switch that guarantees a total
electrical power disconnection.
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code 10799/G

image 1

image 2

properly sized and fully efficient, and that not too many units are connected on
it. An undersized or poor “ground connection” might lead to corrosion and/or

WARNING: check very carefully if the “ground connection” of the machine, is
A
pitting effect on the stainless steel plates, even to perforation.

On the back of the appliance there is a terminal marked with the symbol , which
is provided for equipotential connection between different appliances (see electrical
safety standards).

FORAPPLIANCES USING ATHREE-PHASE POWER SUPPLY, FOLLOW THE INSTRUC-
TIONS AND WIRING DIAGRAM ATTACHED TO THE APPLIANCE.

ATTENTION TO CORRECT SENSE OF TRI-PHASES PUMPS ROTATION (if present).

Feed cable: the retailer - importer - installer must ensure that the feed cable
complies with the cable insulation category of the workplace, in conformity with
- current Technical Standards.

1.4 Temperature adjustment

If necessary, the water temperature of the wash and rinse cycles can be adjusted by means
of the fine-adjustment screws on the respective thermostats.

The recommended temperatures are 55°C for the wash cycle (tub) and 85 - 90°C for the
rinse cycle (boiler).

1.5 Rinse aid dispenser operation (image 1 - 2)

Operation:
It utilizes the difference in combined pressure caused by turning the washing pump on and
off, and the rinse pressure.

Water connection:

1) Connect the dispenser tube fitting A to the pump, by means of the rubber tube installed
in the appliance (pump pressure).

2) Connect the small black rubber tube by the brass delivery fitting B to the connection in
the boiler (injector).

3) Make sure that the green product suction tube is inserted on the special fitting C and that
the small filter and the ballast are inserted in the rinse aid tank.

Priming:

To prime the dispenser, turn on the appliance and carry out several complete wash cycles.
Adjustment:

With each rinse cycle, the dispenser draws an amount of rinse aid, adjustable from 0 to 4
cc, equivalent to a length of 0 to 30 cm drawn into the suction tube.

In order to regulate the dispenser to the minimum amount, turn the adjustment screw D
completely clockwise. For the maximum amount, turn the screw anticlockwise about 20
complete turns.

For the correct amount of rinse aid, see the paragraph 5.3 Use of rinse aid.

Note: for each turn of the screw the amount of the product drawn into the tube varies by 1.6
cm, equivalent to 0.2 cm?/turn (about 0.21g/turn with a concentration of 1.05 g/cm? of rinse
aid). The rinse aid cannot function properly if the difference in level between the bottom of
the machine and the container exceeds 80 cm.

THE DISPENSERS ARE PRE-SET TOA 5 CM OF TUBE (0,65 gr.) INTAKE OF PRODUCT
FOLLOWING A TEST PHASE SYSTEM CHECK. THIS MEASUREMENT SHOULD BE
ADJUSTED ACCORDING TO THE TYPE OF RINSE AID USED AND WATER HARDNESS.
1.6 Peristaltic rinse aid dispenser operation (optional - image 3)
Operation: The rinse aid dispenser is a peristaltic pump.

The rinse aid dispenser is also activated when the tank is loaded.

Water connection: Make sure that the green product suction tube is inserted on the special
fitting C and that the small filter and the ballast are inserted in the rinse aid tank.

Adjustment: With each rinse cycle, the dispenser draws an amount of rinse aid, adjustable
from 0 to 4 gr.
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cod. 15985/G
image 3

cod. 15985
image 4

To adjust the capacity of the pump, use a screwdriver (see image 3).

THE DISPENSERS ARE PRE-SET TO A 1,65 gr INTAKE OF PRODUCT FOLLOWING A
TEST PHASE SYSTEM CHECK. THIS MEASUREMENT SHOULD BE ADJUSTED AC-
CORDING TO THE TYPE OF RINSE AID USED AND WATER HARDNESS.

2. 2. DETERGENT DISPENSER RETROFIT
21 Electrical connection

Follow the wiring diagram attached to the machine.
2.2 Water connection

a) AJ 12 hole must be made on the back of the appliance.
In some appliances the hole has already been made and is closed with a plastic cap.
Remove the cap from the hole and fit the delivery connection.

b) Otherwise, drill one of the same diameter as the injector on the back part of the tub (see
image 5. This operation must be carried out by the Technical Service.
The hole must be made above the water level.
Important: make the hole in a position distant from the overflow tube, so that detergent
does not flow out immediately. Fix the dispenser in a vertical position with tube connectors
turned downwards, making sure not to place it on energized components.
Clean the inside of the machine from any drilling residual.

c) Correctly mount the injector C using the appropriate fixtures.

d) Connect the suction tube to the suction attachment of the dispenser (see image 5 pointA).

e) Connect the delivery tube to the other attachment of the dispenser, and the delivery fitting
(see image 5 point B).

f) Insert the suction tube with filter in the detergent tank.

g) Prime the detergent and proceed to dispense.

23 Dispensing the detergent

The detergent dispenser capacity can be adjusted using a screwdriver as shown inimage 4.
Every 2 cm of product drawn into the tube corresponds to 0.25 cm?® equivalent to 0.3 gr (with
a concentration of 1.2g/cm3). For proper dispensing see paragraph 5.2.

Point B _
1 —>
min3 | r \% .
cm oy

—>

CONNECTION DIAGRAM
image 5
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3. TECHNICAL DATA AND USEFUL INFORMATION ON PUMPS

3.1 Washing pump

When the dishwasher has not been used for some time, check that the washing pump turns
freely.

To do this, operate using a screwdriver in the special slot on the ventilating side of the motor
shaft.

In case of blocking, turn the main switch off and move the motor shaft, inserting the screwdri-
ver in the notch, turning it clockwise and anticlockwise.

3.2 Emptying pump (optional)

How installing, pay particular attention to the position of the emptying tube (see image 6).
See paragraph 5.4 for operations description.

' CAUTION: INCORRECT
POSITIONING OF THE TUBE.

CAUTION: CORRECT POSI-
TIONING OF THE TUBE

3.3 Pressure increasing pump (optional)

When the dishwasher has not been used for some time, check that the supplementary
pressure increasing pump turns freely.

To do this, operate using a screwdriver in the special slot on the ventilating side of the motor
shaft (see image 7).

In case of blocking, turn the main switch off and move the motor shaft, inserting the screwdri-
ver in the notch, turning it clockwise and anticlockwise.
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3.4 Dataplate

AN CE

Code DWXXXX.YYYY CL/Part
Model DESCRIPTION

S/IN  DWXXXXXXXX Type oo
A ——— ] 400v 3N 50HZ 8 4 D
ANNO PROD.: 2013
B —— )| 3500w soow 4 E
c —|[pE] = e 4 F
Pressione Dinamica alimentazione idrica
Pression dynamique arrivee d'eau p
Dynamic pressure water supply 200-500 kPa N G
Dynamischer Druck asserreinlauf MADE IN ITALY ——
Pressione dinamica vapore saturo Temperatura massima acqua in ingresso
Pression dynamique vapeur satueee Keal Temperature max eau a l'entre .
Dymanischer Druck gesattigter Dampf a Maximale Temperatur Wasseranschl 60°C
Pression Dinamica Vapor Saturado Maximum Water temperature in-feeding

Model

(TR s/N- TR0

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT

CODE DW XXXX

FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT

]_

ANNO  E=2010 - 2011
YEAR _ )

Aneg  F=2011-2012
an'o | G=2013 - 2014

JAHR H=XXXX - XXXX

CODE DW XXXX.YYYY

CODICE MODELLO
CODE MODEL
CODE ARTICLE

A Power supply

B Total power

C Protection rate

D Total absorption

E Pump power

F Electrical protection rate
G Dynamic Pressure

FAMILLE DU PRODUIT
FAMILIA PRODUCTO S/N DW X XXXXXXX
FAMILIE DES PRODUKTES

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

CODIGO MODELO
KODE VON MODELL

[ | 4 CE

Code DWOXXYYYY CL/Part
Model DESCRIPTION

TECHICAL SPECIFICATION

nnnnnnnnnn

MADE IN ITALY —

®

2
Model [IIINIENI SN (NN
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4. CONTROL PANEL AND RELATIVE SYMBOLS

Wash type selector
(if provided)

CONTROLS INDICATORS

1 Q) Main switch 0-1 a /\_ | Power on indicator

2 START | Cycle START button b \& Tub full indicator
Cooling glasses button c Washing cycle

3 % (optional) indicator

;_> Regeneration START C Regeneration cycle

4 ) | button (optional) d ) | indicator

5 Maqual empty button e E Temperature
(optional) indicator

1=

. OPERATION

Check that the filter is correctly fitted in its seat (image 8-9-10).

The filter must be cleaned after every 20 wash cycles and whenever necessary.

DO NOT use the appliance without the filter.

Insert the overflow tube in the special seat inside the tub (image 8-9-10).

Close the dishwasher door.

Insert the special rinse aid dispenser tube in the liquid container and check that the
quantity of additive is sufficient for daily use (see paragraph 5.3 Use of rinse aid).
Open the water tap and plug in the main switch.

Turn switch 0-1 (1 - see chap. 4) to position 1 (pressed).

The operation is signalled by the switch indicator lighting up or by the indicator with the
symbol (a) (see chap. 4).

The machine will automatically fill the tub with water (indicator (b) - see chap. 4 - when
present will turn on, indicating the tub is full). Should the machines be equipped with the
WRAS certified Break Tank, the tank filling phase is extended. Then the heating phase
begins.

Indicator (e) (see chap. 4) comes on when the water temperature is reached.

Insert the rack filled with dishes to wash.

The plates must be correctly placed in the rack (see par. 5.1).

On machines with selector 6 (see chap. 4), select the wash cycle required.

Before starting the wash-cycle, in absence of an automatic dosing system, pour the
detergent in the wash-tank. When the temperature indicator (e) will turn on, press the
START 2 button (see chapter 4) for at least a second. The beginning of the cycle is
indicated either by the light on the button itself or on the (c) lamp.

At the end of the washing cycle, a hot rinse cycle will take place.

The indicator light of the START button 2 or the (c) lamp (see chap. 4) will turn off when
the cycle has finished.

Note: At cycle end with the door closed, dishes do not get dried. Take out the baset or
keep the door open to allow the evaporation and the drying of the dishes.

To carry out a cooling glasses cycle, on appliances equipped with this option, press
button 3 (see chap. 4) and hold it down for the desired length of time after the indicator
light C goes off. After this cycle, the glasses remain wet.

The appliance is now ready for a new wash.

At the end of the day, clean the machine (see chap. 6 Maintenance).

Turn off the machine and the water tap.

Turn off the main wall switch.
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image 11

image 12

5.1 Cutlery and crockery loading

Before cutlery and crockery loading in the machine, coarsely clean them from the leftover
food.

It isn't necessary to rinse the cutlery an crockery under water.

ATTENTION: Do not wash articles polluted with petrol, paint, chips of steel or iron,
ash, sand, wax, lubricant grease. These substances damage the machine. Do not
wash fragile objects or material not resistant to the washing process.

Note the following recommendations :

» Crockery and cutlery should not be inserted inside one another, covering each other.

» Place the crockery in order to all surfaces can be reached by water; otherwise the dishes
are not washed.

+ Make sure all the crockery are in a stable position and that the hollow containers don't
overturn (cups, glasses, bowls, etc.) .

» Place in the rack all the hollow containers such as cups, glass, etc. upside-down.

» Place the crockery with deep hollow with upper face downwards, so that water can flow
out.

» Make sure the smaller crockery do not fall from the rack.

* Check all the wash arms runs freely and they are not blocked by too tall or too prominent
crockery. Eventually, run a manual rotation of the arms to check it.

Some foods, such as carrots, tomatoes, and others, may contain some natural dyes sub-
stances, that in large amounts, can alter the crockery and plastic parts colors.
Any discoloration does not mean that the plastic is not heat resistant.

Crockery and cutlery not suitable for dishwasher

Not suitable for dishwasher:

*  Wooden crockery and cutlery or with wooden parts; water at high temperature causes
deformation to wood. Also the adhesives used are not suitable for treatment in the
dishwasher; a consequence could be the handles detachment.

» Crafts, precious vases or decorated glasses.

* Not heat-resistant plastic crockery.

» Copper, brass, pewter or aluminum objects: they may become discolored or opaque.

» The decorations on glass, after a certain number of washes, can lose gloss.

» Fragile glasses or crystal items, if often washed, can become opaque.

We recommend to buy exclusively crockery and cutlery suitable for dishwashing.
After several washes, the glass can become opaque.

It is mandatory to repeat the washing cycle if at the end of the cycle the crockery
are not well clean or if there are washing residues (glasses, cups, bowls, etc. with
liquid inside).

5.2 Use of detergent

The detergent shall be the NO FOAM type, suitable for industrial dishwashers.

It is advisable to use liquid detergents.

Put the detergent directly in the tub.

The correct amount will be suggested by the product manufacturer according to the water
hardness. By request, the dishwasher can be equipped with an electric detergent dispenser
(always recommended).

1cm. of the product drawn into the tube is equal to about 0.15 g. A correct amount of deter-
gent is very important for a successful wash.

5.3 Use of rinse aid

The machine is equipped with a rinse aid dispenser.

The machine automatically draws the product.

The rinse-aid chemical, shall be suitable for professional glass and dishwashers. It is advi-
sable to rely on specialized retailers in the sector.
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5.4

automatically drain the wash-tank.

Discharge pump system (optional)
To drain completely the wash-tank keep the machine ON, extract the overflow pipe and shut
the door. Press the button (5 - see chap. 4) for at least a second: the discharge pump will

When the drain is completed, turn the machine OFF.
Turn the machine OFF and, after 5 seconds, ON (button 1 - see chap. 4) to fill the wash-

tank and run a new cycle.

Opening the door will stop the machine that will re-start when the door is shut.
During the wash-rinse cycle the water in excess is automatically drained.

5.5

o

Regeneration device (optional)

Resin regeneration by the water softener is very important.
Resin regeneration: resin regeneration should be carried out according to the number of
cycles as indicated in the picture below. Ex. 27°f (or 15°D) = 39 cycles.

ik
~

&

To carry out the purifying cycle, follow these instructions:

* Open the the water tap and plug in the main switch.
* Turn the main switch 1 (see chap. 4) to 1 (ON).

* Open the door.

. image 13
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regenerate the resins.

* Remove the overflow tube and empty all the water in the tub.

» Once the tank is empty check and fully replenish the salt, being careful not to spill it on
the tank itself. A strong concentration of salt can negatively affect the correct functioning
and service life of the machine.Fill the special container, placed on the inside of the tub,

(see image 13) with coarse salt (1-2 mm. grains -
the maximum capacity of the bowl is 500 gr.).

. Close the door, press button (4 - see
chap. 4) for 5 seconds and wait for the turn on of
the indicator light (d) - see chap. 4. The indicator
light (d) will come on when the cycle is activated.
The resins contained in the water softener will be
automatically regenerated in about 20 minutes. The
cycle is completed when the indicator light (d) goes
off. Wait 20 seconds before opening the door.
After the softening cycle, switch the machine off
with button (1 - see chap. 4).

Turn off the main wall switch.

Note: once the cycle has begun it cannot be
stopped.

If a water conditioner is installed externally, follow
the instructions given in the relative manual to

» The flashing of the cycle lamp during the softening cycle, indicates a malfunction or a

Y.

5.6

nal water softener.

missed draining of the wash-tank (see chapter 7).
In the case of water hardness above 35°f it is advisable to install an exter-

Compliance with hygiene regulations and H.A.C.C.P.

» The machines are equipped with a temperature indicator (e - chap. 4) which lights up
when the boiler and the tub have reached the preset temperature (values set by the
manufacturer). Itis recommended to wait for this light to go on before starting the next cycle.

» Scrape food from the dishes carefully in order not to clog the filters, nozzles and pipes.

* Unload the wash tub and clean the filters at least twice a day.

» Check that the amount of detergent and rinse aid dispensed is correct (as suggested by
the supplier of the product). In the morning before starting up the machine, check that
there is enough product in the containers for daily use.

» Always clean the support floor of the dishes.

* Remove the rack from the dishwasher with clean hands or gloves so as not to dirty the

cutlery.

* Do notdry or polish the dishes with non-sterilized cloths, brushes, or dusters.
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6. MAINTENANCE

6.1 Regular Maintenance

WARNING: The machine is not protected against water jets, therefore do not use
pressure cleaning systems.

Contact your cleaning products retailer for detailed instructions on the methods and
products to use for periodic sanitizing of your appliance.

DO NOT use bleach or chlorine-based detergents for cleaning the appliance.

In order to ensure perfect performance, the appliance must be completely cleaned at least

once a day in the following way:

* Turn the switch to 0 (1 - see chap. 4).

+ Switch off the main switch.

* Turn off the water tap.

* Remove the overflow tube to empty the water.

For appliances provided with emptying pump follow the indications as described on
paragraph 5.4.

* Remove the filter and clean it with a brush under running water.

» Remove the rotors by loosening the fixing screws, and thoroughly clean the nozzles and
cleaning and rinsing arms under running water.

If presents, remove the surface filters and clean it with a brush under running water (see
image 14).

+ Reassemble all parts and refit the rotors in their seats, fixing them with the relative screws.
Take extreme care to re-assemble the nozzles in the right position (open and / or closed
nozzles) and that the arms are installed with the right axial angle.

» Clean the tub thoroughly using specific products.

* At the end of the day, it is advisable to leave the dishwasher door open.

i' Note.: It is advisable to replace the tub water by refilling the tub at least
[ )

every 20 wash cycles, or twice a day. Do not use metal brushes or corrosive
products which can damage the machine.

6.2 Special Maintenance

Once or twice a year have a qualified technician inspect the machine:

To clean the electrovalve filter.

To remove residual deposits.

To check the watertight of the seals for water loading and unloading connections.
The condition and/or wear of the components.

The operation of the dispensers.

. ALARMS

~N O OWON -

TYPE OF ALARM CAUSE REMEDIES

Flashing of the cycle lamp Missed refill of water in the [ Verify the full opening of the water inlet valve or the right po-
wash-tank sitioning of the overflow pipe. Switch the machine OFF and
ON to reset the alarm

Missed heating of the water [ Boiler thermostat or boiler heating element out of order. Check
boiler (in machines equip-|them or call for Service

ped with Thermostop)
Flashing of the softening lamp [Missed tank emptying remove the overflow pipe and drain the tank. Switch the
machine OFF and ON to reset the alarm
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8. ENVIRONMENTAL FEATURES

8.1 Packing

The packing consists of the following:

* awood pallet;

* anylon bag (LDPE);

* multi-layered cardboard;

* polyurethane foam (PS);

» polypropylene support (PP).

We kindly advise you to dispose of the above-mentioned material in accordance with
current environmental regulations.

8.2 Disposal

The use of the WEEE Symbol indicates that this product may not be treated as householdwa-
ste. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help protect the environment. For
more detailed information about the recycling of this product, please contact your local authority,
your household waste disposal service provider or the shop where you purchased the product.
For the disposal of the machine or one part of its, please follow the directives 2011/65/UE,
2012/19/UE and following changes and/or the legislative decrees of application.

This product or parts of it cannot be disposed of as domestic waste but must be treated by
means of separate collection (see barred waste container symbol on product).

At the time of product disposal, the user must refer to the specific waste collection systems
for electric and electronic appliances (WEEE).

The manufacturer guarantees the absence of dangerous substances in the EEE’s used in
compliance with the 2011/65/UE Directive.

In the case of failure to comply with that prescribed, the user will be subject to the sanctions
envisioned by the individual European Community member.

Disconnect the machine from the electrical and water supply before disposal.

Cut off the electrical cable in order to make any other use impossible.

All the metal parts are recyclable as they are in stainless steel.

Recyclable plastic parts are marked with the symbol of the plastic material.

9. ECOLOGICAL FEATURES

9.1 Recommendations for optimum energy, water, and additive
consumption

Dispensing of salt: A pre-set quantity (by the manufacturer) of salt is injected in the resins
every regeneration cycle. It is important to observe the number of regeneration cycles re-
commended in paragraph 5.5 in order to avoid salt spills or lime deposits.

If possible operate the machine at full capacity: Thus avoiding a waste in detergent, rinse
aid, and electrical and water consumption.

Detergents and rinse aids: Out of respect for the environment, use detergents and rinse
aids with the highest biodegradability. Check the correct amount according to the water
hardness at least once a year. An excessive amount of the product will pollute rivers and
seas, an inadequate quantity will preclude proper washing and/or cleanliness of the dishes.

Temperature of the tub and boiler: The temperature of the tub and boiler are set by the manu-
facturer in such a way as to ensure the best washing results from the majority of detergents
on the market. These may be re-set by the installer according to your detergent (see par. 1.4).

Removal of food: Carefully scrape food from the dishes using lukewarm water in moderation
to help in the removal of animal fat. To successfully remove caked on material, soaking in
hot water is recommended.

Note: Wash dishes as soon as possible to prevent hardening of the deposits and compro-
mising the effectiveness of the washing.

For an effective washing process, regular cleaning and maintenance of the dishwasher is
recommended (see chap. 6).

Non-compliance with the above recommendations or with any and all information

within the manual could result in a waste of energy, water, and detergent, further
causing an increase in user costs and/or a reduction in performance.
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10. TROUBLESHOOTING

Type of Problem

Possible Causes

Cure

The appliance does not
start

The main switch is turned off

Turn on the switch

The appliance does not
draw water

The water tap is closed

Open the water tap

The rinsing arm nozzles or the
electrovalve filter are clogged and/
or caked with lime deposits

Clean the rinsing arm nozzles, the pipes and the electroval-
ve filter. If the machine has a water softener check the salt
content or regenerate the resins more often

Faulty pressure switch

Replace the pressure switch (call the Technical Assistance
service)

Flashing of the cycle lamp

See chapter 7 Alarms

Unsatisfactory washing
results

The washing nozzles are clogged
or the washing arms do not rotate

Unscrew and clean the nozzles and the rotating column,
refit them correctly in their seats

Unremoved grease or starch

Detergent concentration too low

The filter is too dirty

Remove the filter, clean it with a brush under running water
and refit in its seat

Check the tub temperature (it must
be between 50°C and 60°C)

Adjust the thermostat or check correct heating element
operation

Length of washing cycle inadequa-
te for type of grime build-up

Choose a longer cycle if possible, otherwise repeat wash
cycle

Wash water too dirty

Empty water from the tub, clean filters; refill the tub and
correctly reposition the filters

Presence of foam

Use of unsuitable products

Use non-foaming detergent or use less of same detergent

Tub temperature too low

Adjust the thermostat or check correct heating element
operation

Glasses or dishes are not
completely dry

Insufficient rinse aid

Increase the amount of rinse aid by turning the screw on the
dispenser (see paragraph Rinse aid dispenser)

The rack is unsuitable for the glas-
ses and dishes

Use a suitable rack enabling the dishes to be tilted so water
can run off

The dishes have been too long in
the tub

As soon as the wash cycle is finished, pull the rack out
immediately, allowing the air to dry the glasses and dishes
more quickly

Rinse water temperature is less
than 75°C - 80°C

Check the temperature of the boiler thermostat

Surface of dishes and glasses too
rough or porous for material wear

Replace type of dishes and glasses used

Streaks and spots on glas-
ses and dishes

Too much rinse aid

Decrease the amount of rinse aid by turning the fine-
adjustment screw on the dispenser (see paragraphRinse
aid dispenser)

The water is too hard

Check the water hardness. Water should not be harder
than 2-8 °f

For appliances with conditioners:
too little salt in the salt container or
the resins have not been properly
regenerated

Fill the salt container (coarse salt: 1-2 mm grains) and
regenerate the resins more often. If lime deposits are also
observed on the body of the machine, have a qualified
technician check the operation of the water softener

Salt present in dishwasher tub

Thoroughly clean and rinse the appliance, and avoid spilling
salt when filling the container
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Type of Problem

Possible Causes

Cure

The appliance suddenly
stops during the cycle

The appliance is connected to an
overloaded circuit

Connect the appliance separately (call the Technical Assi-
stance service)

A safety device has been activated

Check safety devices (call the Technical Assistance service)

During wash cycle the
machine stops and draws
water

Water from the previous day has
not been replaced

Empty the tub and refill it

The tub water temperature is too
high

Faulty pressure switch

Have the Technical Assistance service check the thermostat
and the pressure switch

The overflow tube is incorrectly
positioned

Remove the overflow tube and correctly reposition it

The booster pump can't
prime

Little pressure on feeding

Take out the boiler pipe and drain the pump

The washing pump doe-
sn't work

The pump is blocked

Call the Technical Assistance service

N.B. For any other problems, contact the Technical Assistance service.
The manufacturer reserves the right to alter the technical characteristics without prior notice.
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Nous vous remercions d'avoir acheté I'un de nos appareils.

Les instructions pour l'installation et I'entretien de méme que celles pour I'emploi, que
vous pourrez lire ci-aprés, ont été préparées afin que votre appareil dure longtemps et
fonctionne parfaitement.

Suivre attentivement ces instructions.

Nous, nous avons créé et construit cet appareil selon les derniéres innovations techno-
logiques. Votre rble sera d'en prendre soin.

Votre satisfaction sera notre meilleure récompense.
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AVERTISSEMENTS

Il est trés important que le présent mode d’emploi soit conservé avec
@ le lave-vaisselle afin de pouvoir étre consulté au besoin. En cas de
vente ou du transfert de ce dernier a un autre utilisateur, veiller a ce
que le mode d’emploi accompagne toujours le lave-vaisselle, afin que

le nouveau propriétaire puisse s’informer sur son fonctionnement et les avertis-
sements qui s’y référent.

Ces avertissements doivent étre lus avec attention avant I'installation et I'utilisa-
tion de I'appareil.

L’adaptation aux installations électriques et hydrauliques pour l'installation du
lave-vaisselle doit étre efectuée uniquement par des opérateurs habilités.

Ce lave-vaisselle ne doit étre mis en route que par des personnes adultes. Il s’agit d’'une
machine a usage professionnel. Elle doit &tre utilisée par du personnel habilité et installée
et réparée par un assistant technique qualifié. Le constructeur décline toute responsabilité
en cas d’utilisation, d’entretien ou de réparation impropre.

Cet appareil peut étre utilisé par des jeanes majeurs de 15 ans, aprés d’avoir regu les
instructions appropries. La machine ne peut pas étre utilisé par des personnes avec des
réduites capacités physiques, sensorielles ou facultés mentales, ou par des personnes
sans expérience ou sans les instructions necessaires.

Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil.

Le nettoyage et I'entretien doit étre effectué par 'utilisateur et pas par des enfants sans
supervision.

Accompagner la porte lors de I'ouverture et de la fermeture.

Veiller a ce que le lave-vaisselle ne repose pas sur le cable d’alimentation ou sur les
tuyaux d’arrivée et d’écoulement. Pour mettre la machine a niveau, régler les pieds
d’appui.

L'appareil, ou les parties de celui-ci, ne doit pas étre utilisé comme escabeau ou toute
autre forme de support, car il a été projeté pour soutenir uniquement le poids du panier
de la vaisselle a laver.

La lave-vaisselle est concue seulement pour laver des assiettes, verres, autre
vaisselle et autres petits ustensiles de patisserie/boulangerie sales des résidus
alimentaires humains. NE PAS laver d’objets contaminés par de I'’essence, de
la peinture, des piéces d’acier ou de fer, des objets fragiles ou du matériel non
résistant au processus de lavage. Ne pas utiliser de produits chimiques corrosifs,
acides ou alcalins, de solvants ou de produits nettoyants a base de chiore.

Ne pas ouvrir la porte du lave-vaisselle en cours de fonctionnement. Le lave-vaisselle
est en tout cas doté d’'une sécurité qui, en cas d'ouverture accidentelle de la porte,
bloque immédiatement le fonctionnement, évitant ainsi les fuites d’eau. Ne pas oublier
de toujours éteindre I'appareil et de vider la cuve avant d’accéder a l'intérieur pour le
nettoyer ou pour toute autre raison.
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Apres l'utilisation, a la fin de la journée et pour toute opération d’entretien, il
convient de débrancher le lave-vaisselle du réseau électrique en agissant sur
interrupteur de service puis sur 'interrupteur général mural. Fermer le robinet
d’alimentation d’eau.

Il est interdit a I'utilisateur d’entreprendre toute intervention de réparation et/ou d’entretien.
Toujours s’adresser a du personnel qualifié.

L'assistance sur ce lave-vaisselle doit étre entreprise par du personnel autorisé.

N.B.: N’utiliser que des piéces de rechange originales. Dans le cas contraire, la
garantie du produit et la responsabilité du constructeur n’auront plus effet.

Ne pas utiliser tuyaux de chargement vieilles, mais exclusivement ceux on dotation
avec la machine.

Pour l'utilisation de cet appareil, respecter quelques régles importantes:

1) ne jamais toucher I'appareil avec les mains ou les pieds mouillés;

2) ne jamais utiliser 'appareil pieds nus;

3) ne pas installer 'appareil dans des endroits exposés a des projections d’eau.

Ne pas tromper les mains nues dans I'eau avec détersif. Si ceci arrivait, laver tout de
suite les mains avec beaucoup d'eau.

Pour les opérations de nettoyage suivre exclusivement ce qui est prévue dans le manuel
du constructeur (chap. 6).

Cet appareil a été concu pour fonctionner dans un endroit dont la température est comprise
entre 5°C et 35°C.

Ne pas utiliser I'eau pour étendre les incendies des composants électriques.

Ne pas obstruer les grilles d'aspiration ou de dissipation.

Aprés avoir deconnecté la tension, seulement du personnel qualifié peut accéder au
tableau de commandes.

La machine a un degré de protection IPX3 contre les jets accidentels d'eau, elle n'est
pas protégeé contre les jets d'eau en pression; il est conseillé donc de ne pas utiliser
systémes de nettoyage en pression.

ATTENTION: LE NETTOYAGE DE L'INTERIEUR DE LA MACHINE NE PEUT
i' ETRE EFFECTUE QUE 10 MINUTES APRES L'ARRET DE LA MACHINE.
([ ]

ATTENTION: IL EST INTERDIT D'INTRODUIRE LES MAINS ET/OU DE
TOUCHER LES PARTIES DU FOND DE LA CUVE PENDANT ET/OU A LA
' FIN DU CYCLE DE LAVAGE.

o

Note: Le constructeur décline toute responsabilité en cas d’accident

aux personnes ou endommagement d'objets, si ceux-ci sont provoqués a cause
du non-respect des normes ci-dessus mentionnées.
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PARTIE DESTINEE A L'INSTALLATEUR

tableau 1

ATTENTION:
A la fin de linstallation, il est recommandé a l'installateur de détacher les parties du livret
afin de pouvoir les consulter plus tard.

1. INSTALLATION DE LA MACHINE
1.1 Réception du produit

Aprés avoir 6té I'emballage, contréler que I'appareil n'a pas été endommagé durant le
transport. Dans le cas contraire, signaler au revendeur I'anomalie décelée. Si celle-ci peut
diminuer la sécurité, I'appareil ne doit pas étre installé.

Vérifier le serrage des bandes métalliques, des écrous et les terminaux qui pourraient
se bouger pendant le transport, pour empécher des fuites d'eau pendant le fonction-
nement de la machine.

Pour la mise au rebut de I'emballage, se reporter au chap. 8.
1.2 Raccordement hydraulique

Tableau caractéristiques eau Min Max
Pression statique 200Kpa 400Kpa
Pression dynamique 150Kpa 350Kpa
Dureté eau 2°f 8°f
Température alimentation eau froide 5°C 50°C
Température alimentation eau chaude 50°C 60°C
Débit 10lt/min

Monter un robinet pouvant bloquer rapidement et complétement l'arrivée de I'eau sur le
circuit d'alimentation de I'eau.

Veiller a ce que la pression de I'eau du réseau soit comprise dans les valeurs reportées
dans le tab.1. Au cas ou la valeur serait inférieure a 2 Bar p. dynamique (200KPa), il est
obligatoire d'installer une pompe pour accroitre la pression et ceci afin d'avoir un fonctionne-
ment optimal de la machine (sur demande, la machine peut étre fournie avec cette pompe).
Sila pression du réseau est supérieure a 400 KPa, il est obligatoire d'appliquer un réducteur
de pression.

Sil'eau a une dureté moyenne supérieure a 8°f, il est obligatoire d'installer un adoucisseur.
Vous aurez ainsi une vaisselle plus propre et votre machine durera plus longtemps.

Sur demande, la machine peut étre équipée d'un adoucisseur (voir paragraphe 5.5).

Les endommagements des composants causés par le calcaire (dureté de I'eau supérieure
a 8°f et sans adoucisseur) ne sont pas compris dans la garantie.

N.B.: Afin de garantir une performance optimale de la machine, le champ de température
de I'eau d'alimentation doit étre comprise dans les valeurs indiquées dans le tableau 1.

Les machines avec supplément de puissance sont fabriquées en cas d’alimentation en
eau froide.

Chaque machine est munie d'un tube en caoutchouc pour I'arrivée d'eau équipé d'un rac-
cord fileté de 3/4”.

Brancher le tube d'évacuation, fourni avec la machine, au raccord coudé placé sous la cuve,
en faisant en sorte que I'eau puisse couler librement. S'il n'est pas possible de vidanger
I'eau a un niveau inférieur a I'évacuation de la machine, nous vous conseillons d'installer
une pompe de vidange qui peut étre fournie sur commande.

Le tube d'évacuation doit toujours étre relié a un siphon afin d'éviter le retour des odeurs
des égouts.

1.3 Connexion électrique

La connexion électrique doit étre conforme aux normes techniques en vigueur.
Veiller a ce que la valeur de la tension de réseau mesurée corresponde a celle indiquée
dans la plaquette signalétique de la machine.

Il faut installer un interrupteur omnipolaire magnétothermique calibré selon I’absorption
et qui puisse assurer la totale déconnection du réseau, en cas de surchargements lil.
Cet interrupteur devra étre incorporée dans le réseau et devra étre dédié exclusive-
ment a cette utilisation et installé en proximité de la machine.
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fig. 1

cod. 10799/G
fig. 2

Toujours et impérativement éteindre la machine avec cet interrupteur: seulement cet
interrupteur garantit I'isolation totale par rapport au secteur.

ATTENTION: vérifiez soigneusement afin que la "mise a terre" de la machine

soit correctement dimensionnée et parfaitement fonctionnante et qu'il n’y aient

' pas trop d’appareils connectés a la méme "mise a terre". Une connexion a "terre"

2 insuffisante ou mal connectée peut provoquer la corrosion et/ou des "percages”
des tbles d'acier inoxydable, jusqu’a leur perforation.

En outre, au dos de la machine, une borne portant le symbole sert a la connexion
équipotentielle entre les différents appareils (voir normes installations électriques).

POUR LES MACHINES DOTEES D'ALIMENTATION TRIPHASEE, SUIVRE LES INDICA-
TIONS ET LE SCHEMA ELECTRIQUE CI-JOINTS.

ATTENTION AU CORRECT SENS DE ROTATION DES POMPES TRIPHASEE (ou présent).

' Cable d'alimentation: le revendeur/importateur/installateur est obligé de con-
former le cable d'alimentation a la classe d'isolation en fonction du lieu de travail
et conformément aux Normes Techniques en vigueur.

1.4 Réglage de la température

Si cela est nécessaire, il est possible de régler la température de I'eau de lavage et de
rincage en agissant sur les vis micrométriques des thermostats respectifs.

Nous conseillons une température de 55°C pour I'eau de lavage (cuve) et de 85-90°C pour
le rincage (chauffe-eau).

1.5 Fonctionnement du doseur de produit de ringage (fig. 1 - 2)

Fonctionnement: il utilise la différence de pression combinée, provoquée par l'allumage
et I'extinction de la pompe de lavage, et la pression de ringage.

Raccordement hydraulique:

1) Raccorder le raccord porte-tube A du doseur a la pompe a l'aide du tube en caoutchouc
installé sur la machine (pression pompe).

2) Relier le tuyau en caoutchouc noir, a l'aide de son raccord de départ en cuivre B, au
raccord placé sur surchauffeur (gicleur).

3) Veiller a ce que le tube vert d'aspiration du produit soit introduit dans le raccord C et que
le filtre et le poids se trouvent dans le réservoir du produit de ringage.

Enclenchement: pour I'enclenchement, il suffira de mettre en marche la machine et de lui
faire faire plusieurs cycles de lavage complets.

Réglage: a chaque ringage, le doseur prélévera une quantité de produit de ringage réglable
de 0 a 4 cm?® égale a une longueur aspirée dans le tube de 0 a 30 cm. Le débit minimum
s'obtient en vissant a fond (dans le sens des aiguilles d'une montre) la vis de réglage D,
tandis que le débit maximum s'obtient en dévissant (dans le sens contraire des aiguilles
d'une montre) la vis de réglage D de 20 tours environ).

Pour avoir la bonne dose de produit, voir le paragraphe 5.3 Emploi du produit de ringage.
N.B.: A chaque tour de vis, la dose du produit de ringage varie de 1,6 cm aspirés dans le
tube, soit 0,2 cm?3/tour (environ 0,21 g/tour, avec un produit de ringage ayant une densité de
1,05 cm?3). Le doseur de produit de ringage ne peut fonctionner correctement si la hauteur
entre le fond de la machine et le fond du réservoir dépasse 80 cm.

LES DOSEURS SONT PREREGLES SUR UNE ASPIRATION DE 5 cm DE TUBE (0,65
gr.)AU COURS D'UN TEST DE FONCTIONNEMENT LORS DE L'ESSAI DE L'APPAREIL.
CETTE VALEUR DOIT TOUJOURS ETRE MODIFIEE EN FONCTION DU TYPE DE PRO-
DUIT DE RINCAGE ET DE LA DURETE DE L'EAU.
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cod. 15985/G
fig. 3

15185

cod. 15985
fig. 4

1.6 Fonctionnement du doseur de produit de ringage péristaltique (option
- fig. 3)

Fonctionnement: Le doseur de produit de ringage est une pompe péristaltique.

Le doseur est également activé pendant le chargement de la cuve.

Raccordement hydraulique: Veiller a ce que le tube vert d'aspiration du produit soit introduit
dans le raccord C et que le filtre et le poids se trouvent dans le réservoir du produit de ringage.

Réglage: a chaque ringage, le doseur prélévera une quantité de produit de rincage de 0 a4 gr.
Le débit du doseur de produit de ringage peut étre réglé a l'aide d'un tournevis (voir figure 3).

LES DOSEURS SONT PREREGLES SUR UNE ASPIRATION DE 1,65 grAU COURS D'UN
TEST DE FONCTIONNEMENT LORS DE L'ESSAI DE L'APPAREIL. CETTE VALEUR DOIT
TOUJOURS ETRE MODIFIEE EN FONCTION DU TYPE DE PRODUIT DE RINCAGE ET
DE LA DURETE DE L'EAU.

2. INSTALLATION DU DOSEUR DE DETERGENT
21 Connexion électrique

Consulter le schéma électrique joint a la machine.

2.2 Raccordement hydraulique

a) Faire un trou de 12 de & a I'arriére de la machine.
Sur certaines machines, le trou existe déja: il est fermé par un bouchon en plastique.
Il suffira donc de retirer le bouchon du trou et de monter le raccord de départ.

b) Dans le cas contraire, percer un trou du diamétre de votre gicleur sur la partie arriére de
la cuve (voir fig. 5). Cette opération doit étre effectuée par I'Assistance Technique.
Le trou doit se trouver au-dessus du niveau de I'eau.
Il sera important d'effectuer le trou loin du trop-plein afin d'éviter que le détergent ne sorte
immédiatement et de fixer le doseur verticalement, avec les porte-tubes positionnés vers
le bas, en veillant a ne pas le mettre au-dessus d'éléments sous tension.
Nettoyez l'intérieur de la machine et enlever les eventuelles résidus de percage.

c) Monter correctement le gicleur C en utilisant les joints appropriés.

d) Relier le tube d'aspiration sur le raccord d'aspiration du doseur (voir fig. 5 point A).

e) Relier le tube de départ sur l'autre raccord du doseur et le raccord de départ. (voir fig. 5
point B).

f) Introduire le tube avec le filtre dans le réservoir du détergent.

g) Amorcer le détergent et procéder avec la phase de dosage.

2.3 Dosage

Le débit du doseur de détergent peut étre réglé al'aide d'un tourne-

vis, comme le montre la figure 4.

2 cm de produit aspiré par le tube correspondent a 0,25 cm?, soit
0,3g (densité de 1,2g/cm?). Pour obtenir un dosage correct, con-
sulter le paragraphe 5.2.

SCHEMA POUR LES CONNEXIONS

fig. 5
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3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET INFORMATIONS SUR LES
POMPES

3.1 Pompe de lavage

Aprés des périodes d'inactivité du lave-vaisselle, contrdler si la pompe de lavage tourne
librement.

Pour cela, utiliser un tournevis et agir en l'introduisant dans la fissure qui se trouve sur I'arbre
moteur, du cété de I'aération.

En cas de blocage, éteindre l'interrupteur général, bouger I'arbre moteur en introduisant le
tourne-vis dans la fente et en tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre ou dans le
sens opposeé.

3.2 Pompe de vidange (option)

Pour l'installation, faire trés attention au positionnement du tube de vidange (voir fig. 6).
Pour le fonctionnement voir parag. 5.4.

' ATTENTION! POSITIONNE-
MENT ERRONE DU TUBE.

ATTENTION! POSITIONNE-
MENT CORRECT DU TUBE

3.3 Pompe d'augmentation de la pression (option)

Aprés des périodes d'inactivité du lave-vaisselle, contréler si la pompe supplémentaire
tourne librement pour augmenter la pression.

Pour cela, utiliser un tournevis et agir en l'introduisant dans la fissure qui se trouve sur l'arbre
moteur, du c6té de I'aération (voir fig. 7).

En cas de blocage, éteindre l'interrupteur général, bouger I'arbre moteur en introduisant le
tourne-vis dans la fente et en tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre ou dans le
sens oppose.
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3.4

Données techniques

AN CE

ANNO PROD.: 2013

Code DWXXXX.YYYY CL/Part

Model DESCRIPTION

S/IN  DWXXXXXXXX Type oo

400V 3N 50HZ 8A ¥
3500W 500W €N
PX3 | = 162 ¢

Pressione Dinamica alimentazione idrica

Pression dynamique arrivee d'eau
Dynamic pressure water supply
Dynamischer Druck asserreinlauf

Pressione dinamica vapore saturo
Pression dynamique vapeur satueee
Dymanischer Druck gesattigter Dampf
Pression Dinamica Vapor Saturado

Model IIHIIHRHI

kcal

- d
200-500 kPa <

J5i

Temperatura massima acqua in ingresso
Temperature max eau a l'entre .
Maximale Temperatur Wasseranschl 60°C
Maximum Water temperature in-feeding

s/N- TR0

MADE IN ITALY

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT

CODE DW XXXX

FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT

CODE DW XXXX.YYYY

FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

S/N DW X XXXXXXX

CODICE MODELLO
CODE MODEL
CODE ARTICLE

CODIGO MODELO
KODE VON MODELL

A Alimentation électrique

B Puissance installée

C Degré de protection des gaines

D Absorption totale
E Puissance pompes

F Index de protection électrique

G Pression dynamique

]_

D

E

F

G
ANNO E=2010 - 2011
YEAR _ )
ANNEE F—_201l 2012
ANO G=2013 - 2014
JAHR H=XXXX - XXXX

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

[ 1]

oA CE

Code DWOXXYYYY
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fig. 8

4. PANNEAU DE COMMANDE ET SYMBOLES CORRESPONDANTS

COMMANDES INDICATEURS

Indicateur machine

Interrupteur général 0-1
1 (D sous tension

Bouton de mise en mar-
che cycle

Indicateur remplissa-

2 START ge cuve effectué

Indicateur cycle

06 [

3 %{% Sélecteur refroidisse-
ment verres (option) de lavage
4 C> B’ou'tor'w START _ d Indicateur cycle
) ) régénération (option) régénération
5 Bouton vidange manuel- | e Indicateur de
le (option) température
6 \ Q Sélecteur type de lavage
e (la ou il est prévu)

5. FONCTIONNEMENT

Controler si le filtre est bien placé dans son propre siége (fig. 8-9-10). Le filtre doit étre
nettoyé tous les 20 cycles de lavage et chaque fois qui est nécessaire.

Nous vous recommandons de ne pas faire fonctionner la machine sans filtre.
Introduire le tube du trop plein dans son logement situé a l'intérieur de la cuve (fig. 8-9-
10).

Fermer la porte de la machine.

Introduire le tube spécial du doseur de produit de ringage dans le réservoir du produit
de ringage et contrdler si la quantité est suffisante pour les besoins de la journée (voir
parag. 5.3 Emploi du produit de ringage).

Ouvrir le robinet de I'eau et enclencher I'interrupteur général mural.

Agir sur l'interrupteur 0-1 1(voir chap. 4) et le positionner sur (1) (en appuyant dessus).
L'opération doit étre signalée par I'allumage du voyant de l'interrupteur ou par voyant (a)
(voir chap. 4).

La machine remplira automatiquement la cuve d'eau (pour les machines qui en sont
équipées, le voyant (b) (voir chap. 4) s'allumera pour indiquer que le remplissage a eu
lieu). Si les machines sont équipées avec le Break Tank certifié WRAS, le temps de
remplissage de la cuve se rallonge. Puis la phase de chauffage commencera.

Dés que I'eau de lavage a atteint la température nécessaire, le voyant (e) (voir chap. 4)
s'allume.

Introduire le panier avec la vaisselle a laver.

Les assiettes doivent étre placées correctement dans le panier (voir par. 5.1).

Pour les machines dotées du sélecteur 6 (voir chap. 4), sélectionner le type de lavage.
Avant de commencer le cycle de lavage, si le lave-vaisselle n'est pas équipé de systeme
automatique de dosage, verser le détergent liquide dans la cuve et appuyer sur le bouton
START (2) (voir chap. 4). Avec l'indicateur de température allumé (e), appuyer le bouton
START (2) (voir chap. 4) pendant une seconde au moins. Le voyant de l'interrupteur - ou
le voyant (c) lorsqu'il existe - s'allumera pour signaler le fonctionnement du cycle.

Ala fin du lavage, il y aura un ringage a chaud.

Lorsque le voyant START (2) ou du voyant (c) (voir chap. 4) s'éteint, il indique la fin du cycle.
N.B.: La vaisselle ne séchera pas si la porte de la lave-vaisselle reste fermée. Sortir le
panier ou ouvrir la porte pour permettre la totale évaporation de la buée et permettre le
séchage de la vaisselle.

Pour effectuer le refroidissement verres, avec les machines équipées de ce systéme,
appuyer sur le bouton (3) (voir chap. 4) pendant 10 secondes au plus, une fois que le
voyant (c) s'est éteint. Apres cette opération, les verres seront mouillés.

La machine est préte pour un nouveau lavage.

Ala fin de la journée, nettoyer la machine (voir chap. 6 Entretien).

Eteindre la machine et fermer le robinet de I'eau.

Eteindre l'interrupteur général mural.
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fig. 11

fig. 12

5.1 Chargement assiettes et couverts

Avant de mettre la vaisselle dans la machine, débarrasser tous résidus alimentaires.
Ce n'est pas nécessaire de rincer la vaisselle sous I'eau avant de charger dans la machine.

ATTENTION: NE PAS laver d’objets sales d’essence, de peinture, de cendre, sable,
cire, lubrifiant et/ou contenant des piéces d’acier ou de fer. Ces substances peuvent
endommager la machine. NE PAS laver des objets fragiles ou du matériel non rési-
stant au processus du lavage.

Merci de prendre en considération, également, les suivants conseils:

+ La vaisselle et les couverts ne doivent pas se couvrir 'une l'autre.

» Placer les assiettes de telle sorte que toutes les surfaces peuvent étre atteint par I'eau,
sinon la vaisselle ne pourra pas étre lavée correctement.

« Controler que la vaisselle soit en position stable et qui les objets creux ne se renverse
pas (tasses, verres, bols, etc.)

» Placer, dans le panier, tous objets creux, comme tasses, verres, casseroles ect. avec
la partie creuse vers le bas.

» Placerles assiettes creuses dans une position inclinée, de sorte que I'eau puisse s'écouler.

» Assurez-vous que les assiettes ne sortent pas des paniers.

» Vérifiez que les bras de lavage/ringage tournent librement, ils ne doivent pas etre bloqués
par des assiettes trop hautes ou trop importantes. Effectuer une rotation manuelle des
bras pour contréler.

Certains aliments comme les carottes, les tomates, le ketchup, les colorants naturels peuvent
contenir des substances qu'en grandes quantités, peuvent altérer la couleur de la vaisselle
et des piéces en plastique.

D'éventuelles modifications de couleur ne signifient pas que le plastique n'est pas thermo-
resistante.

Vaisselle a ne pas laver en lave-vaisselle.

Nous ne conseillons pas de laver dans le lave-vaisselle les suivants objets:

* Vaisselle et couverts en bois ou avec des piéces en bois. Le bois, en cas d'hautes
températures, se déforme et perd ses propriétés. En outre, les colles utilisées ne sont
pas adaptés pour le traitement dans le lave-vaisselle; une conséquence peut étre le
détachement de la poignée.

* Objets d'artisanat, vases de valeur ou verres decorés.

» Vaisselle en plastique qui ne sont pas thermoresistantes.

* Objets en cuivre, laiton, étain ou d'aluminium peut décolorer ou devenir opaques.

* Les décorations sur verre, aprés un certain nombre de lavages, peuvent perdre leur
brillance.

* \erres ou articles en cristal délicates, s'ils sont lavées souvent peut devenir opaques.

Nous vous conseillons d'acheter seulement de la vaisselle et couverts qui sont declarés

lavables en lave-vaisselle.

Aprés plusieurs lavages, les verres peuvent devenir opaques.

Il est obligatoire de répéter le cycle de lavage a la fin du cycle si les vaisselles et les
couverts ne sont pas propres ou s'il v a des résidus de lavage (verres, tasses. bols,

etc. avec du liquide a l'intérieur).

5.2 Emploi du détergent

Le détergent doit absolument étre du type NON MOUSSEUX et approprié pour les machines
alaver les verres et les machine industriels. Nous vous conseillons d'employer un détergent
liquide. Le détergent doit étre versé dans la cuve.

Son dosage est conseillé par les fabricants. Sur demande, le lave-vaisselle peut étre équipé
du doseur électrique de détergent (toujours conseillé).

1 cm de produit aspiré dans le tube correspond a 0,15 g env. de détergent. Un dosage
correct du détergent est trés important pour obtenir un lavage efficace.

5.3 Emploi du produit de ringage

La machine est dotée d'un doseur de produit de ringage. La machine aspire uniquement
le produit.
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Le produit de ringage doit étre adapté aux machines lave-verres et machines industrielles.
Nous conseillons de s’adresser aux revendeurs spécialisés dans le secteur.

5.4 Dispositif de la pompe de vidange (optionnel)

@ Pour vider complétement la cuve laisser la machine allumée, extraire le trop-plein et fermer
la porte. Appuyer le bouton (5 - voir chap. 4) pendant 1 second au moins: la pompe de
vidange videra complétement la cuve de lavage.

A vidange terminé, éteindre la machine.

Pour remplir la cuve pour effectuer un autre cycle, éteindre et rallumer la machine aprés 5

secondes en appuyant le bouton (1 - voir chap. 4).

Al'ouverture de la porte, la pompe s'arréte et redémarre normalement a la fermeture.
s?»“ Pendant le le cycle de lavage-ringage, I'eau en excédent est vidée automatiquement.

5.5 Dispositif de régénération (option)

La régénération des résines du dispositif anti-tartre est trés importante.

Régénération des résines: effectuer une régénération des résines en fonction du nombre

‘H. T de cycles indiqué sur le graphique ci-aprés. Par ex., 27°f (ou 15°D) = 39 cycles.
Pour effectuer le cycle de dépuration, procéder comme suit:
* Quvrir le robine de I'eau et connecter l'interrupteur général au mur

%’sﬁ . * Positionner I'interrupteur général 1 (voir chap. 4) sur 1 (éteint).
T + Ouvrir la porte.
. « Retirer le trop-plein et vidanger toute I'eau de la cuve.
- - fig. 13 « Une fois que la cuve vide, contrdler et le cas échéant, rajouter du sel en veillant a ne
— pas le répandre de la cuve méme. Une grosse concentration de sel dans la cuve peut
compromettre le bon foncionnement et la longévité de la machine. Remplir le réservoir
spécial placé a l'intérieur de la cuve (voir fig. 13) avec du sel de cuisine (grains de 1-2
REGENERATION mm - capacité maximale du réservoir est de 500
55 30 | 9r)
50 . Fermer la porte et appuyer sur le bouton
46 INSTALLATION D'UN ADOUCISSEUR - 4 (voir chap. 4) pendant 5 secondes jusqu’a ce

EXTERNE CONSEILLEE

que vous entendiez le déclic du dispositif de
régénération. Le voyant (d) (voir chap. 4) indique
le fonctionnement du cycle. La machine régénére
automatiquement les résines contenues dans
'adoucisseur en 20 minutes environ. Le cycle est
terminé lorsque le voyant (d) s’éteint.

Avant d'ouvrir la porte, attendre 20 secondes

A la fin de la régénération, éteindre la machine

L'INSTALLATION DIUN SYSTEME 5 avec le bouton (1 - voir c’ha,p. 4).
5 D'ADOUCISSEMENT N'E§T PAS OBLIGATOIRE Eteindre l'interrupteur général mural.
0 ! 0 Note: Une fois que le cycle a commencé, il ne peut

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80
Nombre de cycles aprés régénération

plus étre interrompu.

Pour les dépurateurs d’eau installés a I'exterieur du
lave-vaisselle, effectuez la régénération des résines en suivant les consignes données
a ce sujet dans le mode d’emploi.

« Si le vojant du cycle clignote pendant la régénération, cela signifie la présence d’une

anomalie ou I'incompléte vidange de la cuve (voir chap. 7).

' Avec une dureté supérieure a 35°f, il est conseillé d’installer un adoucis-
- seur externe.

5.6 Respect des normes d'hygiéne et H.A.C.C.P.

» Les machines sont équipées d'un indicateur de température (e - chap. 4) qui s'allume
lorsque le chauffe-eau et la cuve ont atteint la température voulue (valeurs réglées en
usine). Il est recommandé d'attendre que le voyant soit allumé avant d'effectuer le cycle
suivant.

+ Oter tout résidu de la vaisselle pour ne pas engorger les filtres, gicleurs et tuyauteries.

» Vider la cuve de lavage et nettoyer les filtres au moins 2 fois par jour.

« Controler que le dosage du détergent et du produit de ringage soit correct (suivre les
conseils du fournisseur du produit). Le matin, avant de commencer a utiliser la machine,
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contrdler que la quantité de produit dans les réservoirs est suffisante pour les besoins
de la journée.

* Nettoyer toujours le plan d'appui de la vaisselle.

« Dégager le panier du lave-vaisselle avec les mains ou des gants propres pour ne pas
contaminer les couverts.

* Ne pas essuyer ou frotter la vaisselle avec des torchons, des brosses ou des chiffons
non stérilisés.

6. ENTRETIEN
6.1 Entretien ordinaire

ATTENTION: La machine n'est pas protégée contre les jets d'eau. Nous vous conseil-
lons donc de ne pas utiliser de systémes de nettoyage a pression.

En outre, nous vous conseillons de vous adresser a votre revendeur de produits de
nettoyage afin d'avoir des informations détaillées sur les méthodes et les produits
pour assainir périodiquement la machine.

Pour le nettoyage de la machine, il est absolument interdit d'employer de I'eau de
Javel ou des détergents a base de chlore.

Le fonctionnement parfait de la machine dépend d'un nettoyage fait avec soin. Il sera néces-

saire de I'effectuer au moins une fois par jour, en procédant de la fagon suivante:

» Positionner l'interrupteur général sur 0 (1 - voir chap. 4).

* Eteindre l'interrupteur au mur.

* Fermer le robinet de I'eau.

* Vidanger I'eau en enlevant le tube du trop plein.

Pour les machines équipées de pompe de vidange, suivre les indications décrites par. 5.4.

» Retirer le filtre et le nettoyer avec une brosse sous I'eau courante.

» Retirer les couronnes en agissant sur les vis de fixation, nettoyer soigneusement les
gicleurs, les bras de lavage et les rincer sous I'eau courante.

Si présentes, retirer les filtres de surface et les nettoyer avec une brosse sous l'eau
courante (voir fig. 14).

* Remonter tous les éléments et réinstaller les couronnes dans leur logement en les fixant
avec leurs vis de fixation. Faire bien attention que les gicleurs (ouverts et /ou fermés)
soient repositionner dans leur siege et que l'inclinaison axiale des bras soit correcte.

» Nettoyer avec soin la cuve a l'aide de produits spécifiques.

» En fin de journée, nous vous conseillons de laisser la porte de la machine ouverte.

Note: Il est conseillé de changer I'eau de la cuve, en effectuant un nouveau rem-
plissage, au moins tous les 20 lavages ou bien deux fois par jour. Ne pas utiliser de
paillettes métallique lors du nettoyage et/ou de produits corrosifs risquant d'endom-
mager la machine.

6.2 Entretien particulier

Une ou deux fois par an, faire contrdler la machine par un technicien qualifié pour:

1 faire nettoyer le filtre de I'électrovanne;

2. Oter les incrustations des résistances;

3. contréler I'état d'étanchéité des joints des connexions de chargement et de déchargement
de l'eau;

4. contrOler l'intégrité et/ou l'usure des composants;

5. contrdler le fonctionnement des doseurs.

7. ALARMES

TYPOLOGIE ALARME

CAUSES REMEDES

Clignotement voyant de cycle

Absence de remplissage | Vérifier I'ouverture du robine d'alimentation ou le positionne-
d'eau dans la cuve de|ment correct du trop-plein. Eteindre et rallumer la machine
lavage pour effacer I'alarme.

Dans la machine équipée | Thermostat ballon ou résistance défectueux: controler et faire
de thermostat: absence de | remplacer par le SAT.
chauffage du ballon

Clignotement voyant dépura-
tion

Absence de vidange de|Retirer le trop-plein et vider la cuve. Eteindre et rallumer la

la cuve machine pour rétablir les conditions normales.
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8. ENVIRONNEMENT

8.1 Emballage

L'emballage est formé des piéces suivantes :

* une palette en bois ;

* un sac en nylon (LDPE) ;

* un carton feuilleté ;

* du polystyréne expansé (PS) ;

» réglette en polypropyléne (PP).

Il est conseillé d'éliminer les matériaux susmentionnés conformément aux lois en vigueur.

8.2 Mise au rebut

L'utilisation du symbole WEEE indique que ce produit ne peut pas étre traité commedéchet
domestique. Assurez-vous de vous débarrasser de ce produit selon les lois envigueur.
Vous aiderez ainsi a protéger I'environnement. Pour plus d’informations détailléessur le
recyclage de ce produit, veuillez contacter les autorités locales, le fournisseur deservice
de mise au rebut de déchets domestiques ou le magasin ou vous avez acheté leproduit.
Pour la mise au rebut du produit ou de sa partie, se conformer a tout ce qu’a étéprescrit
par les directives 2011/65/UE, 2012/19/UE et modifications suivantes et/ou parles décrets
|égislatifs d’application.Ce produit, ou partie de celui-ci, ne peut pas étretraité comme un
déchet ménager, mais comme un déchet industriel (cf. le symbole de lapoubelle sur roues
barré appliqué sur le produit).

Ce produit doit étre traité conformément a la I1égislation locale en vigueur en matiére demise
au rebut d’équipements électriques et électroniques (RAEE).

Le fabricant garantit 'absence de substances dangereuses dans les AEE utilisés con-
formément a la directive 2011/65/UE. En cas de non-exécution de ces régles, I'utilisateurs’ex-
posera aux sanctions prévues par chaque pays membre communautaire.

Avant de mettre la machine au rebut, la débrancher du réseau électrique et hydraulique.
Couper le cable électrique afin d’'empécher une éventuelle autre utilisation.

Toutes les piéces métalliques sont recyclables, car elles sont réalisées en acierinoxydable.
Les piéces en plastique sont marquées du symbole du plastique.

9. ECOLOGIE

9.1 Recommandations pour l'utilisation optimale de I'énergie électrique,
de I'eau et des additifs

Dosage du sel: La quantité de sel, fixée par le fabricant, est injectée dans les résines a
chaque cycle de régénération. Il est important de respecter la cadence de régénération
indiquée au paragraphe 5.5 pour éviter tout gaspillage ou des engorgements dus au tartre.
Utiliser, si possible, la machine a pleine charge: Vous éviterez ainsi le gaspillage de déter-
gent, de produit de ringage, d'eau et d'énergie électrique.

Détergents et produits de ringage: Pour respecter la nature, utiliser des détergents et des
produits de ringage avec la plus haute biodégradabilité. Faire contrbler le dosage correct en
fonction de la dureté de I'eau au moins une fois par an. Un excés de produit pollue les rivieres
et la mer, une dose insuffisante réduit la qualité du lavage et/ou I'nygiéne de la vaisselle.
Température de la cuve et du chauffe-eau: Les températures de la cuve et du chauffe-eau ont
été réglées en usine de maniére a obtenir les meilleurs résultats de lavage avec la plupart
des détergents disponibles dans le commerce. Celles-ci peuvent étre réglées également
par l'installateur en fonction du détergent utilisé (voir paragraphe 1.4).

Pré-nettoyage: Oter tout résidu de la vaisselle en utilisant avec modération de l'eau a
température ambiante pour faciliter le détachement des graisses animales. Il est conseillé
de faire tremper la vaisselle dans de I'eau chaude pour oter les résidus incrustés.
Remarques: Effectuer le lavage de la vaisselle dés que possible pour éviter que les dépbts
ne se séchent, ce qui pourrait compromettre I'efficacité du lavage.

Pour obtenir un lavage efficace, il est conseillé d'effectuer réguliérement un nettoyage et
un entretien du lave-vaisselle (voir chap. 6).

Le non respect aussi bien des points mentionnés ci-dessus que de toutes les in-
formations contenue dans ce manuel pourrait engendrer des gaspillages d'énergie,
d'eau et de détergent, et par conséquent I'augmentation des colts d'exploitation et/
ou une réduction des performances.
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10. PROBLEMES, CAUSES ET REMEDES DE LA MACHINE

Type de probléme

Causes possibles

Remeéde

La machine ne s’allume
pas

Interrupteur général déclenché

Enclencher l'interrupteur

La machine ne préléve
pas I'eau

Robinet d'eau fermé

Ouvrir le robinet de 'eau

Gicleurs du bras de ringage ou filtre
de I'électrovalve obstrués

Nettoyer les gicleurs du bras de ringage, les canalisations
et le filtre de I'électrovalve. Si la machine est prévue de
adoucisseur, verifier la présence de sel ou exécuter plus
frequemment le nettoyage

Pressostat défectueux

Faire remplacer le pressostat par le Service Aprés-Vente

Clignotement voyant cycle

Voir chap. 7 - Alarmes

Le lavage n’est pas sati-
sfaisant

Les gicleurs de lavage sont ob-
strués ou bien les bras de lavage
ne tournent pas

Dévisser ou nettoyer les gicleurs, la barre de rotation et
remonter le tout correctement dans les logements respectifs

Traces de gras ou d’amidon

Concentration du détergent insuffisante

Filtre trop sale

Enlever le filtre, le nettoyer avec une brosse sous un jet
d’eau et le repositionner dans son logement

Controler latempérature de I'eau la
cuve (elle doit étre comprise entre
50 et 60°C)

Régler le thermostat ou contréler si la résistance fonctionne
correctement

Durée du lavage insuffisante pour
le type de saleté

Si possible, sélectionner le cycle plus long, sinon refaire
un lavage

Eau de lavage trop sale

Vidanger I'eau de la cuve et nettoyer les filtres ; recharger
la cuve et remonter correctement les filtres

Présence de mousse

Utilisation de produits inadaptés

Utiliser du détergent non moussant ou réduire les doses de
celui qui est utilisé

Température de l'eau de la cuve
trop bas

Régler le thermostat ou contrdler si la résistance fonctionne
correctement

Les verres et les couverts
ne sont pas bien secs

Dosage du produit de ringage
insuffisant

Augmenter le dosage en agissant sur la vis du doseur (voir
paragraphe Doseur produit de ringage)

Le panier n'est pas adapté aux
verres et aux couverts

Utiliser un panier adéquat qui permette de mettre les ver-
res en position inclinée de maniére a ce que 'eau puisse
s’écouler

Les couverts sont peut-étre restés
trop longtemps a lintérieur de la
cuve

Dés que le cycle de lavage est terminé, sortir immédiate-
ment le panier avec les verres et les couverts de maniére
a ce qu’ils puissent sécher plus rapidement

La température de I'eau de ringage
est inférieure a 75-80°C

Contréler la température du thermostat du chauffe-eau

Surface des verres/assiettes ru-
gueuse et poreuse du fait de 'usure
de la matiére

Remplacer les verres et les assiettes
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Type de probléme

Causes possibles

Remeéde

Rayures ou taches sur les
verres ou sur les couverts

Produit de ringage trop concentré.

Réduire la concentration du produit de ringage en agissant
sur la vis micrométrique du doseur (voir paragraphe «Doseur
produit de ringage»)

Eau trop calcaire

Vérifier la qualité de I'eau. Nous vous rappelons que l'eau
ne doit pas avoir une dureté supérieure a 2-8°f

Pour les machines avec adoucis-
seur: peu de sel dans le réservoir
ou bien les résines n'ont pas été
correctement régénérées

Remplir le réservoir de sel (gros sel : grains de 1-2 mm) et
faire plus souvent la régénération des résines. En cas de
présence de tartre méme sur la carrosserie, faire controler
le fonctionnement du dépurateur par un technicien qualifié

Présence de sel dans la cuve de
la machine

Nettoyer et bien rincer la machine ; lorsque vous mettez du
sel dans le réservoir, éviter de le faire déborder

Pendant le fonctionne-
ment, la machine s’arréte
subitement

La machine est reliée a une instal-
lation surchargée

Brancher la machine séparément (appeler le Service Aprés-
Vente)

Une sécurité de la machine s’est
enclenchée

Vérifier les sécurités (appeler le Service Aprés-Vente)

Pendant la phase de lava-
ge, la machine s’arréte et
préléve de I'eau

L'eau du jour précédent n’a pas
été changée

Vidanger la cuve et effectuer un nouveau remplissage

Température excessive de I'eau
dans la cuve

Pressostat défectueux

Faire contrOler le thermostat et le pressostat par le Service
Aprés-Vente

Trop-plein mal positionné

Enlever et repositionner correctement le trop-plein

La pompe augmentation
pression ne préléve pas

Peu de pression du réseau

Enlever le tuyau du surchauffeur et nettoyer la pompe

La pompe de lavage ne
travaille pas

La pompe est bloquée

Appeler le Service Aprés-Vente

N.B. : Pour tout autre probléme, s'adresser a I'Assistance Technique.
Le fabricant se réserve le droit de modifier sans préavis les caractéristiques techniques.
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Bnarogapum Bac 3a BbIOOp Haller NpoayKLuu.

MHCTpYKLUMM NO yCTaHOBKE, MCMOMb30BaHUIO U 0BCNYyXNBaHUIO, NpeaCcTaBMNEeHHbIE B
HacTosLLEM PYKOBOACTBE, ObINv NOAroToBMNEHbI A1 TOro, YTobbl 06ecneunTs 4ONryo 1
ncnpaeHyto cryxby Bawlero obopygoBaHus.

MoxanylcTa, TOYHO crneaynTe NpUBEAEHHLIM B PYKOBOACTBE YKa3aHUAM U
pekoMmeHaaunsam.

Mbl paspaboTtanu n nsrotosunu 310 obopyaoBaHue B COOTBETCTBUU C CaMbIMU
nocrnegHUMM TEXHUYECKMMU OOCTUKEHNSMN.

Tenepsb ero cygbba 3aBucut ot Bac.

J'Iquuaﬂ Harpaga gna Hac — Bauwe yooBoJNibCTBUE OT paGOTbI C Hawunm

obopynoBaHuemMm.
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NMPEAYNPEXOEHUA

Bcerga xpaHuTe 3TO PYKOBOACTBO MO 3KcnfyaTauuu BMecTe C
@ NoOCyAOMOE4YHOMN MaLUMHOW ANisi OnepaTUBHOIO pa3peLleHNUss BO3MOXHbIX
BOMNPOCOB, BO3HUKLLIUX B NpoLecce akcnnyatauuu. B cny4yae npogaxm
Unu nepegayum obopyaoBaHus ApyroMy Bnagenbly, Heob6xogumo

nepeaaTb 3TO PyKOBOACTBO BMeCTe C 000pyaoBaHMEM, YTOObI HOBbIN NOSib30BaTes1b
nmern Heo6xoanmyro nHhopmauuio o padbote o6opyaoBaHUA U HEOOBXOAUMbIX Mepax
©e3onacHoOCTM.

Heo6xoanmo BHMUMaTENIbHO O3HAKOMUTBLCHA C HACTOSALUM AOKYMEeHTOM nepen
MOHTaXOM U nepBoﬁ 3KcnnyaTauMe|7| MaLUUHbI.

NopacoeauHeHue K anekTpu4yecTBy U BoaonpoBoAy AOSMKHO OCYLUeCTBNATbLCSA
TONbKO aBTOPU30BaHHLIMU cneunanucTamm.

[aHHaa nocygomMoeyHas MalumHa OOMmkHa NpyUBOANTLCA B paboTy TOMbKO B3POCbIMU
nogbmu. MawuvHa npeaHasHavyeHa Ang npodgeccnoHanbHoro ncnonb3osaHusd. K
paboTe C HMM JONyCKaeTCHA TONbKO ODOYYEHHbIN nepcoHar. YCTaHOBKa U PEMOHT
MOTYyT NPOWU3BOAUTBLCHA UCKMOYUTENBHO KBanNnMuUUUpPOBaHHOW CEPBUCHOWN CNyX6own.
[NpounsBoauTenb He HECET HUKaAKOW OTBETCTBEHHOCTW 3a ywepb, NPpUYNHEHHBLIN
BCMNEACTBUE HEMPaBUIbHOMO UCMoNb30BaHUSA NN peMoHTa 0bopyaoBaHuS.
ObopynoBaHVe MOXET UCMNOrb30BaTbCHA 00yYEeHHbIM NepcoHanom He mnagie 15 net. He
paspeLuaeTca aKcnyaTauns obopynoBaHUs MoAbMU C OrpaHUYeHHbIMU (OU3NYECKUMM,
CEHCOPHbLIMU UNN YMCTBEHHBLIMW CMIOCOBHOCTAMM UM 0bnagarLwLmMMn HeqoCTaTOYHbIM
ONTOM W 3HAHNAMMWN.

[leTn He JormKHbI UrpaTb ¢ 0bopyaOBaHUEM.

Ouunctka n TexHn4yeckoe obcnyxmMBaHWe He LOMMKHblI MPON3BOAUTLCA AeTbMU Oe3
AOIMKHOIO KOHTPONSA.

Heobxoanmo cneantb 3a OTKpbIBaHMEM M 3aKpblBaHWEM ABepLbl.

Heobxoanmo ybeantbes, YTO NOCYAOMOEYHas MallMHa He CTOUT Ha CUITOBOM LUHype
nnu wnaHrax. Heobxoanmo BbIPOBHATL MaLUMHY, OTPErynmpoBas ONOPHbLIE HOXKU.
3anpeLuaeTca Ucrnonb3oBaTh MalUMHYy Unv Niobylo ee 4YacTb B Ka4eCTBe CTPEMSAHKM
NN cpencTaa Ornopkbl, T.K. OHa paccyuMTaHa UCKITHYNTENbHO Ha BEC MOSOK C NOCYAOW,
noanexatlen mMbiTblo.

NocyaomoeyHasa malwimHa npegHasHavyeHa UCKNIOYUTENbHO AN MbITbS Tapernok,
ctakaHoB u gpyrou nocyabl. SAMNPELWLAETCA MbITb nocyay, 3arpA3HeHHYHO
GeH3MHOM, KpacKoMn, YyacTuuamMu Xxernesa UM ctanu, Xpyrnkve npeameTtbl Unu
MaTepuanbl, He CTOMKME K npoueccy MOMKU. 3anpewjaeTca UCNONb30BaTb
Kucriotocogepxawme KOppo3nmHblie XMMUYECKUe BellecTBa UMW LWEeNoYvn U
pacTBOpUTENM, a TaKXKe XINopHbIe MoKoLLue cpeacTBa.

3anpeLuaeTca OTKpbIBaTb ABepLy MallvHbl BO BpeMs ee pabotbl. B niobom cnydae,
nocygomoedHas MallnHa obopyaoBaHa crieumarnbHbIM 3aLUTHLIM YCTPOMCTBOM, KOTOpOe
Heme[JIeHHO OCTaHaBNMMBAaET MaLUVHY NMpu CrlyYanHoOM OTKpbIBaHMM ABEpLibl, UCKNoYas
pa3bpsbl3rvBaHve Boabl. [lepen 0OCTYNOM BHYTPb MaLUWHbI AN OYUCTKU U C APYron
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Lenbo HeoBXOAMMO BbIKNIOYNTL MOCYAOMOEYHYIO MaLLMHY W ONYCTOLLMTL Bak.

Nocne paboThbl B KOHLE AHA U NMPU TEXOOCNYXMBAHUN PEKOMEHAYETCA OTKITHIOYUTDL
MaLLUMHY OT CeTU C NOMOLLbLI0 paboyero nepeknoyaTens u rnaBHOro HACTEHHOro
BblKIovaTens. 3akpbITb KpaH noga4u BoAbl.

He ponyckaetcs pasbopka M peMOHT 00opyaoBaHMA HeKBanMdUUMPOBaAHHbLIMU
nonb3oBarendamu. Npn BO3HMKHOBEHMM COOTBETCTBYHOLLEN HEOBXOAMMOCTU Bcerga
obpalyanTecs K cneynannctam.

TexHnyeckaa nogaepxka gaHHOro yCTPOWCTBA AOSMKHA OCYLLECTBAATLCS TONbKO
KBanMuuupoBaHHbLIM 1 aBTOPU3OBAHHbIM NEPCOHANOM.

BHumaHue: ncnonb3yuTte TONbKO OpUrMHanbHble 3an4yactu. B npoTtuBHoM crniy4yae
npon3BoauTesib 0CBOOOXAAaeTCA OT rapaHTUNHbLIX 00A3aTeNnbLCTB.

3anpeLljaeTcs UCNONb30BaTb CTapble TPYObl.

[Mpwn akcnnyaTauumn n3genmsa Heobxoanumo creaoBaTbh HEKOTOPbIM BaXKHLIM NpaBuiaMm:
1) 3anpeluaeTca npukacaTbCs K MalMHE MOKPbIMU pyKamMu Ui Horamu.

2) 3anpeLluaeTcs aKkcnnyaTmpoBaTb MalLMHy BOCUKOM.

3) 3anpewiaeTcs ycTaHaBNMBaTh MalLMHY B MecTax, rae ectb Opbl3r1 Bogbl.
3anpeLuaeTtca norpyxaTtb rosfible pyku B BoA4y, Coaepallyto motoulee cpeacrtso. Ecnu
9TO NPOWN30LLINIO0, HEO6X0ANMO HEMEANEHHO MPOMBbITb PYKM OOMbLUMM KONTIMYECTBOM BOAbI.
Heobxoammo 03HaKOMUTBLCA C aBapUNHBIMU MHCTPYKUMSIMW, YKa3aHHbIMUW HA KOHTENHEPE
C MOIOLLINM CPeLCTBOM.

Heobxogmmo crieqoBaTb MHCTPYKLMSM MPOU3BOANTENS NO oyncTtke (nap. 6).

MawwuHa npegHasHayeHa ans paboTbl B NOMELLEHUN Npy TeMnepaTypax He Boiwe 35°C
N He Hmxe 5°C.

He nonb3aymntecb BOOOM ANS TyLLEHNA BO3rOPaHUM Ha 3reKTPUYECKNX YacTAaX MaLUVHbI.
He 3aropaxunBanTe peLueTKkn BbITSXXHOM N BEHTUNSALNOHHOWN CUCTEM.

[ocTyn K naHenn ynpasneHust Nocre BbIKMYEHWUS] MUTAHUS OCYLLECTBIISIETCA TOMNbKO
KBanMuumMpoBaHHbIM NEPCOHANOM.

MawmnHa nmeeT cteneHb 3awmTtbl IPX3 ot cnyyarnHoro nonagaHma Bogbl. OHa He
3awmuieHa oT CTpyur BOAbl Nog AaBfEHMEM, MO3TOMY PEKOMEHOYETCHA HE UCMONb30BaTb
CUCTEMbI OYUCTKM NMOA AABMNEHNEM.

BHUMAHWE: HE NMPUCTYNAWUTE K YACTKE BHYTPEHHUX
NMOBEPXHOCTEN MALUWHbI PAHEE, YEM YEPE3 10 MUHYT MNMOCIHE
CHATUA HANPAXEHUA.

BHUMAHME: HE NPUKACAUTECb KO BHYTPEHHUM YACTSAM MALLUHbI
! NMPU HECHATOM HANPAXEHWUU U O TOIO, KAK OHU OCTbIHYT.

BHUMAHME: npousBoauTesnb He HECET OTBETCTBEHHOCTMU 3a yLiep6, NPUYNHEHHDbIN
BCrneacTBMe HecobnoaeHust noTpedbuTenem AaHHbIX Mep NPeaoCTOPOXHOCT!.
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PA3OEN AnNA YCTAHOBLLUUKA

Tab. 1

BHUMAHUE:
Mo OKOHYaHUKM YCTAHOBKM PEKOMEHOYeTCs Bbipe3aTb M3 JaHHOW KHVWKKU pasgenbl Ans
YCTaHOBLLMKA ONsi BO3MOXHOIO 0bpallleHns K HUM B ByayLiem.

1. YCTAHOBKA MALLUUHbDbI

1.1 Mpuém obopynoBaHus

Mocne pacnakoBku crnenyeT y6eouTbCca B OTCYTCTBMM NOBpPEXAEHUI 06opynoBaHust npu
TPpaHCNOPTUPOBKE. B NPOTUBHOM Clly4vae H606XOJJ,I/IMO Cpagy Xe yBeaJOMUTb NoCTaBLLMKa.
3anpeu.|,aeTc;| yCTaHaBnMBaTb MallNHY, €Clin €eCTb COMHEHUA B €€ ©6e3onacHoCTK.
YGeAMTer B NMpaBUJIbHOM 3aTArMBaHuUMU JeHT, 60.I1TOB, 3aXXnmMmoB, KOTOpbIle
MOFyT OKa3aTbCsl ocnabrieHbl B pe3yfikTate TPaHCNOPTUPOBKU, YTOOLI M3bexaTb
npocavnBaHusa BoObl U Apyrux np06neM BO BpemMA pa60T|:.| MaLUUHbI.

Mo nosoAy yTunmsaunm ynakoBO4HbIX MaTtepunanos 06paTI/ITer K pasgeny 8.
1.2 MogknroyeHne K BogonpoBoay

Tabnuua xapakTepucTUK nogavu Boabl MuH. Makc.
CraTtunyeckoe gasneHue 200 klMa 400 klMa
JuHamnyeckoe gaBneHne 150 klMa 350 klMa
YKecTkocTb Bofbl 2°f 8°f
TemnepaTypa XonogHowm Boabl 5°C 50°C
TemnepaTtypa ropsivyer Boabl 50°C 60°C
EMKOCTb 10 NUTPOB B MUHYTY

MopknounTe MalLMHY K BOOOMPOBOAY C MOMOLLbIO 3aNOPHOro KnanaHa, KOTopbIN B criyyae
HeobxoammocTn 6yaeT BbICTPO U MOMHOCTLIO NEPEKPbIBATh NOCTYMIEHNE BOAbI.
Y6eauTech, 4TO JaBneHne BOAbl Ha BXOAE COOTBETCTBYET AaHHbIM B Tabnuue 1.

Ecnu guHamunyeckoe gaBneHue meHbwe 2 6ap (200 kla), Heob6xooMMo yCTaHOBUTb
HarHeTaTenbHbI Hacoc Ans obecnedyeHns onTMManbHOM paboTbl MalMHbI (MO 3anpocy
NoCyaOMOeYHasi MallvHa MOXeT MOCTaBMATbCA B KOMMMEKTE C HACOCOM).

Ecnuv naBneHune B BogonpoBogHown cetu Bbilwe 400 klMa, 06a3aTensHO yCTaHOBUTE peayKToOp
OaBneHus.

Ecnu cpegHsisi xxecTkoCTb Bogbl NpeBbiwaeT 8°f, He06x0AMMO MCNonNb30BaTh BOAOYMSAMHUTENb.
370 NO3BOMUT YBENUYMTB YNCTOTY MOCYAbl U CPOK CITYXXObl MaLLVHBI.

Mo 3anpocy mawwmvHa MOXeT ObiTb JOYKOMMNEeKTOBaHa YCTPOMCTBOM AN CMSAMYeHUs
BOAbl. ECnn malumnHa ocHalleHa yCTpoMCTBOM yMArYeHus BoAbl, pereHepauusi cmon byget
OCYLLIECTBIATLCA perynsipHo (cMm. nap. 5.5).

BHUMAHME: Bce noBpexaeHns, Bbi3BaHHbIE MMOPaBINYECKUM N3BECTHSAKOM (M3BECTKOBAS
BOZa XXECTKOCTb0 6onee 8°f 6e3 ymaruntens), He BXogaT B rapaHTUHO.

OnTmanbHble TEMNepaTypbl BOAb! AN AaHHOW MaluMHbI yKa3aHbl B Tabnvue 1.

MaLuvHbI AOMKHBI UMETb YBEMNWYEHHYHO MOLLHOCTb B CllyYae NOAKIHYEHUS K XONO4HON BoJeE.
Kaxgast MalwmHa ykoMniekToBaHa pe3vHOBbIM LUMIaHIOM 418 3anvBa BoAbl CO LWUTYLEPOM
anameTpom ¥ aronma.

K n3orHyTomy wTyuepy, pacrnonoXeHHOMY Nof BaHHOW, MOACOEAUHUTE CITMBHOW LUSAHT; Npuy
3TOM YCTaHOBUTE €ro Nod HEBOMbLLMM HaKNOHOM, YTOObI 06ecneunTb CBOOOAHbIV CIMB BOAbI.
Ecnu ato coenatb HEBO3MOXHO, PEKOMEHAYEM YCTaHOBUTb CIIMBHOMW HAcoC (NOCTaBnsieTcs
BMECTE C MALUMHOW MO 3anpocy).

Bo n3bexaHne NPOHUKHOBEHMS HEMPUSATHBLIX 3anaxoB CIIMBHOW LUMa@Hr OOIKEH ObiTb
OCOEONHEH K CUCOHY.

1.3 MogknroyeHne INeKTponuTaHusA

MoakntoyeHne ANeKTponnTaHna nocyp,omoequPl MalWWnHbl OOJIXXHO BbINOJTHATLCA B
COOTBETCTBUU C ,El,eIZCTByIOLIJ,I/IMI/I HOPMAaTUBHO-TEXHNYECKUMU Tpe6OBaHI/I$|MM.

Ybegutech, 4TO Hanpsa>XeHne 3NeKTpoCceTn COOTBETCTBYET NMapamMmeTpam, yKa3aHHbIM Ha
3aBoACKOM Tabrnnyke MalUnHBbI.

Mopxoaswmin nakeTHbIM OAHOMNO3ULIMOHHbIV NepeKIoYaTenb A0MKeH ObITb yCTaHOBMEH
M OTperynmpoBaH B COOTBETCTBUM C NOTPeOnsemMon aHepruein Takum oopasom, 4ToobI
NONHOCTbIO rapaHTMPOBaTb OTKIIHOYEHME OT OCHOBHOrO 3reKTpuyeckoro kabens
B cooTBeTCcTBUM C “KaTeropuen I’ ycnoBuin npeBbIleHMA OOMYCTUMON Harpy3Ku.
OTOT BbIKIOYaTesNlb A0MKeH ObiTb BKIIHOYEH B CUJIOBYHO CETb, UCMOJIb30BaTbCA
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PA3OEN AnA YCTAHOBLUUKA C€

Puc. 1

cod. 10799/G
Puc. 2

MCKITIOUYUTENbBHO NS 3TOM LieNIu U yCTaHaBNMBaTbCA B HENOCPeACTBEHHOM 61IM30CTH
OT MawwuHbI. Bcerga Bbikno4vanTe MalwMHYy U 06fi3aTeNbHO 3TUM BbIKIKOYaTeNeM:
TONbKO 3TOT BbIKIKOUYaTesib 06ecrneymMBaeT NOSTHYHO U3ONALMIO OT INIEKTPUYECKON CETH.
BHUMAHME: TwartenbHO npoBepbTe “3a3emMneHne” MalluuHbl, OHO OOSMKHO
f' ObiTb NpaBuUIIbHO NoAo6GpaHo N 3hEKTUBHO, K 3a3eMIIEHNI0 HE OO0JIKHO
. ObITb MOAKMIOYEHO CAMLLKOM MHOMO YCTPOWCTB. HenpaBunbHOE 3a3emrieHve
MOXET NPUBECTU K KOPPO3MM Ha NnacTUHaX HEpPXKaBetoLLEen cTann, BNnoTb 4o
00pas3oBaHUs CKBO3HbIX OTBEPCTUIA.

Ha 3agHen cTeHKe MalWUHbI UMeeTCA KOHTAaKT, OTMe4Y€eHHbIN cneuunanbHbIM CUMBOJIOM

Y NpeaHa3Ha4YeHHbIN Ans ee NOAKIYeHUs K cucTeMe BbipaBHMBaHWSA NoTeHUMana
MeXAay pasnuyHbIMU aneKkTponpubopamu.

NPV YCTAHOBKE MALLUVHbI C TPEX®A3HbLIM MATAHWEM CNEAYUTE MPUMNATAEMbIM
YKASAHUVAM U SNEKTPOCXEME.

HEOBXOOMMO YOENUTb OCOBOE BHUMMAHWE HAMPABNEHWIO BPALLEHWA
TPEX®A3HbIX HACOCOB (ecnu nmetorcs).

Kabenb anekTponuTaHua: gunep/akcnoptep/MoOHTaXHUK 06opyaoBaHus
' OOMKHbI NPUBECTM KNACC U30MSLMN 3NEKTPUYECKOro kKabensi B COOTBETCTBME C
[}

TpeboBaHMsIMM AENCTBYHOLMX TEXHUYECKMX CTaHAAPTOB.
1.4 PerynupoBaHue TemnepaTtypbl

Mpy HEOBXoOUMOCTM BO3MOXHO YCTAaHOBUTbL TemnepaTtypy BOAbl MOWMKU U MOMIOCKaHUA C
NMOMOLLIbIO MUKPOMETPUYECKNX BUHTOB COOTBETCTBYIOLLIMX TEPMOCTATOB.

PekomeHngyemblie Temnepatypbl: 55°C ana monkn (BaHHa) n 85-90°C gns nonockaHus
(6onnep).

1.5 PaGota po3atopa ononackuBatouwero cpeacrtea (Puc. 1 - 2)

anHLIVIn paGOTbI: |/|CI'IOJ'Ib3yeTCﬂ pa3Hnua B AaBrieHnn, BO3HMKaKLWAA npu 38l'lyCKe/
OCTaHOBKE Hacoca MOWMKW W AaBrieHMe onorackneartens.

MopgkntoyeHne K KOHTENHEepPY C onoJflackuBaTenem:

1) MoaknounTb TPYOHbIN WTYLEP Ao3aTopa A K HACOCY C MOMOLLbIO PE3MHOBOIO LUMAaHra,
YCTaHOBINEHHOIO B HAacoce (aaBrieHne Hacoca).

2) CoeanHnTb HEBGOMbLLIOW YepHbI LWNaHr C MOMOLLbIO NAaTyHHOro WTylepa nogaym B k
naTpybKy KoTna (MHXeKTop).

3) YbeauTtech, 4To 3enéHas TpyOka 3abopa cpefcTBa NOACOEAMHEHA K HY)XXKHOMY LUTYLIEPY
C, a Ha ApyromM eé KoHLie B KOHTEMHEpPE C OMolackMBakLWUM CPEACTBOM €CTb PUNBTP
¢ bannacTtom.

3anpaBKa AozsaTtopa: Ons 3anpaBkn 4OCTATOYHO BKITHOYNUTb MaLLHY U BbINOJTHUTb HECKOJTbKO
NOJTHbIX LMKITOB MbITbA.

PerynupoBka pgo3satopa: Pacxog ononackuBawLero cpeacTBa Ha KaXAabl LWKN
ononacknBaHus MOXHO OTperynuposaTb B npegenax ot 0 oo 4 cm3, 4to COOTBETCTBYET
KONMMYeCTBY XNOKOCTN BHYTPU BcacbiBatoLLen Tpybkn Ha anvHe ot 0 go 30 cm.
MuHUManeHbIV pacxod obecnevmBaeTcs, eCnun perynmpoBoYHbIv BUHT D 3akpyyeH fo ynopa
(3aKkpyumBaHMe OCYLLECTBASIETCA MO YaCOBOW CTPENKe); MakCMMarnbHbIN pacxog - ecrnv
pPeryrnMpoBOYHbIV BUHT pacKkpyyeH npuMmepHo Ha 20 06opoToB (MPOTHB YacoBOW CTPENKHN).
Ona npaBunbHOW A03MpoBKkM obpawantecb Kk naparpady Ucnonb3oBaHue
ononackusatollero cpeactaa (5.3).

BHUMAHME: npu kaxgom obopoTe perynmpoBOYHOrO BMHTa B TpybKy 3acacbiBaeTcs
KONMMYeCTBO OrofackMBatoLLLero cpeacTea, COOTBETCTBYOLWLee AnvHe Tpybku 1,6 cm, 4To
paBHO3Ha4HO 06bemy 0,2 cm?/06opoT (1nm 0,21 r/o6opoT NpU NAOTHOCTH ONOMack1BaloLLEro
cpeactea 1,05 r/cm3).

[osaTtop ononackvBaroLero cpeictsa He CMOXeT paboTaTb NPaBUIbHO, €CNN Pa3HOCTb
YPOBHEWN, Ha KOTOPbIX pacnonararnTcsa AHO MaLUMHbI U AHO BaHHbI, 6yaeT npesbiwatsb 80 cMm.

NPV KAXOO0M dYHKLIMOHATBHOW MPOBEPKE HA CTAOU TECTUPOBAHUA MALLIHDI
NPONCXOONT TAPUPOBKA O3ATOPA OINONACKMBAIOLLENO CPEACTBA HA PACXO[
B 5 CM. 3TY BENMYMHY CNELAYET PEIYIMPOBATbL BCAKNIA PA3 B 3ABUCUMOCTW
OT TUNA OINOJIACKMBAIOLWEIO CPEAOCTBA N CTEMNEHU XECTKOCTW BO[AbI.
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1.6 Ucnonb3oBaHue nepuctanbTMYECKOro gucneHcepa onosfiackuBaTens
(onumsa — puc.3)

Ucnonb3oBaHue: [lucneHcep ononackmeatens — 370 nepuctansTMY4ecKuii Hacoc.
[ncneHcep ononackmMBaTens akTMBUPYETCS, KOrga BaHHA 3anosiHeHa.

MopkntovyeHne K KOHTENHepPY ¢ ononackuBatenem: Yoeaurtech, UTo 3eneHas Tpybouka
nogaioLLas NpPoAyKT BCTaBneHa B cneuvanbHbiv natpybok C 1 4To ManeHbKun unstp 1
cTabunusaTop yCTaHOBMNEHbI B KOHTENHEP C OMNonackuBartenem.

Perynuposku: Kaxablin MOEYHbIN LMK AUCMEHCEP NepeMeLLaeT NopLMIO ornonackmsarensi
B konnyectse ot 0 o 4 rp.

[ns perynnupoBkn Npon3BOAUTENBHOCTN Hacoca UCNONb3ynTe OTBEPTKY (CM. puc.3).
OVNCTEHCEP MNMPEOYCTAHOBNEH HA TIOOAYY 1,65 rp MPOAOYKTA, B COOTBETCTBUMA

cod. 15985/G C NAPAMETPAMW 3ABOACKWX UCMbITAHUN. 3TO 3HAYEHUE HEOBXOOUMO

Puc. 3 OTPEMNYINIMPOBATb B COOTBETCTBUN C NCINOJIb3YEMbIM TUMOM OINOJIACKNBATENA
N XXECTKOCTbIO BOJbI.

2. NOOKNKOYEHUE OO3ATOPA MOIKOLLEIO CPEACTBA

21 MogkntroyeHne INeKTponuTaHusa
Cwm.cxemy NOAKIIOYEHNs], Npunaraemyto kK 06opygoBaHuio.
2.2 MopknioyeHue K BOAE

a) lMpoceepnute oTBepcTre @ 12 MM B 3agHEN CTEHKE MALLMWHBI.
Ha HekoTOpbIX MOCYAOMOEYHbIX MALLMHAX 3TO OTBEPCTUE YKe NMPOCBEPIIEHO N 3aKPbITO
NNacTUKOBOW 3arnyLLUKON.
BbIHbTE 3arnyLUKy 13 OTBEPCTUS Y MOACOEAMHUTE K HEMY HarHeTaTenbHbIn WTYLEP.

b) Ecnu oTBepcTus HET, NPOCBEPNNTE OTBEPCTME OUAMETPOM COOTBETCTBYIOLLEE ANAMETPY

@10 Ballero HarHeTaTenbHOro LTyLepa B 3adHeN CTeHKe BaHHbl (CM. puc. 5). JaHHas
i onepauus 4OMmKHa BbIMOMHATLCA CNeuuanncTtoM CEPBUCHOTO LIEHTPA.
Ul OTBEpCTUE AOMKHO pacnonaratbCs Bbllle YPOBHSI BOAbI B BaHHE.
15185 OTBepcTMe OO0MKHO pacnonaraTbCcs Ha GONbLOM PacCTOAHUM OT MEPEnUBHOIO
cod. 15985 YCTPOWCTBa, YTOObI MOOLLIEE CPEACTBO HE MoMnazarno cpasy B Hero. [lo3aTop HeobXoamMmMo
Puc. 4 3aKPENUTb BEPTMKANbHO, PA3BEPHYB LUTAHM MO HanpasreHuo BHK3, obpallasi BHUMaHue,
YTOObI MHXEKTOP HE MPOXOAMI YePE3 HacTU MALLMHbI, HAXOASLLINECS NOA HAMNPSKEHNEM.
lMocne cBepneHus, yaanutb Mycop 13 MalluvHbI.
c) lMpaBunbHO ycTaHoBuTE MHxeKTop (C), nCnomnb3ysi NOAXOOALLYO NPOKIaaKY.
d) MopgkniounTb BCcackiBatoLLLYyt0 TPYOKy K BcacbkiBatoLemMy natpybky gosatopa (cm. puc. 5,
Touka A).
e) MookniounTb HarHeTaTenbHy0 TPYOKY K ApyroMmy natpybky
Josaropa (cM. puc. 5, Todka B).
? " f)Onyctute KoHew, TPyOKU C (PUNBETPOM B KOHTEMHEP C MOIOLLMM
C CpenCTBOM.
9) 3anonHuTe KOHTENHEP MOIOLLUM CPEACTBOM U OTPErynupymTe
Touka B N\ O03MPOBKY.
ins | g . | 23 Dosuposka
om v Pacxop, motoLero cpeacTea MOXXHO OTPErynupoBaTth C NMOMOLLbHO
B OTBEPTKM, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe 4.
ﬂ 3 Kaxgble 2 cm 3acacbiBaemoro B TpyOKy cpefctBa COOTBETCTBYHOT
0,25 cm® , 4To paBHO3Ha4HO 0,3 r (MpV NMOTHOCTU MOKLLENO
- @ cpenctea 1.2 r/cm?®). Nopsagok 403MpOBaHMS MOKLLErO cpeacTea
A T onucaH B naparpacde 5.2.
CXEMA MNMOAKIIYEHUA
Puc. 6
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3. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU U UHPOPMALINA O HACOCAX

3.1 Moe4yHasa nomna

Mocne gnuTtensHoro 6e30encTemst NOCYAOMOEYHOM MaLLMHbI yOOCTOBEPLTECH B CBOGOAHOM
BpaLleHnn Hacoca.

SIS

[ns aTOro BCTaBbTe OTBEPTKY B CreLManbHyl0 kKaHaBKy Ha Bary ABUratensi Co CTOPOHbI
BEHTUNSATOPA 1 NPOBEPHUTE Bar.

an 6ﬂ0KMpOBKe,HeO6XOﬂMMO BbIKMIOUYNTb FMaBHbIA BbIKNOYaTEND U NOBEPHYTb Bar
asurartend, BCTaBMB OTBEPTKY B Na3 M NOBEPHYB €€ No Ui npoTus YacoBou CTpernku.

3.2 CnuBHOM Hacoc (no 3akas3y)

[Mpun ycTaHOBKe MawwmHbl 0coboe BHUMaHWE yaoenuTte Npoknagke CAVMBHOIO LWfaHra (CM.
puc. 6).
Mopsigok paboTbl onvcaH B pasaerne 5.4.

' HEMPABUIIbHOE
NONOXEHUE LWITAHTA

MAX 0,8m

Puc. 6

NPABUIIbHOE MNMONOXXEHUE
LLUNMAHIA

3.3 Hacoc yBennyeHusa gaBneHus/Hacoc onosnackuBaHus (Mo 3akasy)

Mocne anuTensHoro 6e34encTera NOCYA0MOEYHON MaLLVHbI YA0CTOBEPLTECH B CBOBGOAHOM
BpalleHMn Bana Hacoca, npeaHa3Ha4YeHHoro Ang noBbIWEeHWS AaBneHus Boabl B CUCTEME.
[ns atoro BcTaBbTe OTBEPTKY B CMeLManbHyl0 KaHaBKy Ha Bany gsuratens co CTOPOHbI
BeHTUNATopa (CM. puc. 7) n NpoBepHUTE Ban.

Mpn 6noknpoBke, HEOHBXOANMMO BbIKITHOYNTE FMABHbLIN BbIKNOYATENb U MOBEPHYTb Bas
ABuUraTtens, BCTaBMB OTBEPTKY B a3 1 NOBEPHYB €€ MO UMK NPOTUB YaCOBOMN CTPEIKN.
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3.4 TexHNYecKne xapakTepucTuKu

AN CE

ANNO PROD.: 2013

Code DWXXXX.YYYY CL/Part

Model DESCRIPTION

S/IN  DWXXXXXXXX Type oo

400V 3N 50HZ sn ¢
3500W 500W €N
PX3 | = 162 ¢

Pressione Dinamica alimentazione idrica

Pression dynamique arrivee d'eau
Dynamic pressure water supply
Dynamischer Druck asserreinlauf

Pressione dinamica vapore saturo
Pression dynamique vapeur satueee
Dymanischer Druck gesattigter Dampf
Pression Dinamica Vapor Saturado

Model IIHIIHRHI

kcal

- d
200-500 kPa <

J5i

Temperatura massima acqua in ingresso
Temperature max eau a l'entre .
Maximale Temperatur Wasseranschl 60°C
Maximum Water temperature in-feeding

s/N- TR0

MADE IN ITALY

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT

CODE DW XXXX

FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

FAMIGLIA PRODOTTO
FAMILY PRODUCT
FAMILLE DU PRODUIT

CODE DW XXXX.YYYY

A UcToYyHUK NUTaHuA
B O6wan mowHoCTb
C CteneHb 3amThbl

D O6wee nornoweHue
E MowHocTb Hacoca

F CteneHb aneKkTpo3awmThbl
G JuHamu4veckoe gaBrneHue

FAMIGLIA PRODOTTO — cepus npogykTta
CODICE MODELLO — kog moaenu

ANNO — rop Bbinycka

FAMILIA PRODUCTO
FAMILIE DES PRODUKTES

S/N DW X XXXXXXX

CODICE MODELLO
CODE MODEL
CODE ARTICLE

CODIGO MODELO
KODE VON MODELL

NUMERO DI SERIE — cepwuiiHbIi HOMep
Pressione Dinamica alimentazione idrica — auHamunyeckoe gaBneHue BogocHabxeHns 200-500 kla
Pressione dinamica vapore saturo - guHaMn4yeckoe JaBneHne HacbILLEeHHOro napa
Temperatura massima acqua in ingresso — MakcumarbHas Temneparypa nogasaemon Bobl

]_

D

E

F

G
ANNO E=2010 - 2011
YEAR _ )
ANNEE F—_201l 2012
ANO G=2013 - 2014
JAHR H=XXXX - XXXX

NUMERO DI SERIE
SERIAL NUMBER
NUMERO DI SERIE
NUMERO DI SERIE
SERIENNUMMER

[ ]

anh CE

Code DWOXXYYYY
Model DESCRIPTION

400V3IN  S0HZ

=

SIN DWxzz22222 Type

XA
XO00W @ xow

XxXA
idric

CL/Part ®

TECHICAL SPECIFICATION

i

200500 kPa

MADE IN ITALY

ding

Mode! INIINNINIT

/N I
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“Q)%ﬁﬁ*gw‘gg‘

Pwuc. 8

Puc.9

Puc. 10

4. NAHEJb YINPABJIEHNA U CUMBOIJbI

KOMAHObI WHOUKATOPDI
I [MaBHbIV MHgukaTop nogaym
1 Q BbiKouarens 0-1 a nMTaHus!
KHonka umknnyeckoro WHugukaTop

2 START

3anycka 3anoJiHeHnA BaHHbI

WHgukaTop uukna

% KHonka oxnaxaeHus
MOWKM

ctekna (no 3akasy)

KHonka 3anycka

4 : ) | pereHepaumm (No 3akasy) d
5 KHomnka py4yHoro cnuea e
(no 3akasy)

\ Q CenekTop BbiGOpa TMNa
L1 = | moiiku (ecnu ecTb)

WHankaTop uukna
pereHepauuu

WHgukaTop
TeMmneparypsbl

o 0G|

o

5. NOPAOOK PABOTbI

MpoBepuTb NpaBubHYO Nocagky dunstpa (B) (puc. 8-9-10).

YucTka hmnbTpoB AOMKHA NPOMN3BOAUTLCS Yepes Kaxable 20 LMKIOB MOWMKK, a Takke
npy HeobBXoaNMOCTMW.

3anpelaeTcs akcnnyaTMpoBaTb MalnHy 6e3 hunsTpoB.

BcTaBbTe nepenneHyto TpybKy (A) B cneyunanbHOe OTBEPCTNE BHYTPY BaHHbI MOWMKM (CM.
puc. 8-9-10).

3akponTe ABepb MalLVHbI.

BcTaButb cneumanbHyo TpyOKy go3aTtopa onornackmBaTtens B XUOKOCTHOW KOHTENHep
M NpOBEepUTb KONM4yecTBo Ao06aBOK ANS eXeOHEeBHOro Ucnorb3oBaHus (cMm. n. 5.2
"lMpumeHeHne ononackuBatena").

OTkpoWTe kpaH nogayn Boapbl. BkNounTb rmaBHbIA CUMIOBON BbIKITHOYATESb.

Haxmute Ha Bbiknouatens 0-1 1 (cm. . 4) u npuBeguTe ero B nonoxeHue 1 (Haxar).

3aroputcsa nHamMkaTop BbikNtovaTens (a - cM. . 4) unu cam BbIKMoYaTerb.

BaHHa aBTOMaTM4eCKM HAYHET 3anoNHATECS BOAOM (B MOAENSX, rAe 9TO NPeLyCMOTPEHO,
Mo 3aBepLleHun npouecca 3anonHeHust 3aroputca nHamkatop (b - cm. rn. 4), nocne
yero HayHéTcs HarpeB Bogbl. Ecnn mawwnHa obopynoBaHa KoHTenHepom Break Tank
ceptudunumnposaHHom WRAS — BpeMsi 3anofniHeHWs1 BaHHbI YBENMYMBAETCS.

Korga GyaeT gocTurHyTa 3agaHHasi Temneparypa, 3aroputcst Hgukatop (e - cMm. . 4).
lMomecTuTe B MalmHy KOpP3uHy ¢ nocyaon. O6patute BHUMaHWe Ha TO, YTOObI Taperku
pacnonaranvcb npaBuibHO (CM. pasgene 5.1).

Ecnv 310 NpegycmMoTpeHo B BalLen MOAENM, BbIGeprTe TUN MOWMKN C MOMOLLbIO KITaBULLIN
6 (cm. . 4).

Mepen Hayanom umKa MOViKu, NPy OTCYTCTBUM aBTOMAaTUYECKOM CUCTEMbI JO3MPOBaHMS,
pacTBOpPUTbL MOKLLEe CPeacTBO B bake. Ecnu 3aropaeTcsa nHamkaTop Temneparypsbi (e),
HaxaTtb kHonky START 2 (cm. pasgen 4) B Te4eHne MUHUMYM cekyHAbl. Hayano yukna
obo3HavaeTca 3aropaHMeM camMor KHOMKU UNnu niamnbl ().

B KOHUE uMKIa MOVKM MPOUCXOOUT LMK FOPSYEro OMosiackMBaHms.

WHankaTopHast namna kHonku START 2 wnu namna (¢ - cM. pasgen 4) racHeT nocrne
3aBepLUEHNS LmKna

MpumeyvaHune: B KoHLE LMKNa, NPK 3aKpbITOM ABEpPLIE, NOCYaa COXHYTb He ByaeT. BbIHYTb
NOTOK UMK OTKPbITb ABepLy, YTOObI yaanuTe napbl 1 obecneunTb CyLiKy nocyabl. [Ans
BbIMOSTHEHNS LMKITA OXMNaXKAEHWS CTakaHOoB, ECINN MOCYAOMOEeYHas MmalunHa obopyaoBaHa
OaHHOW onuuen, HeobXoaMMO HaxaTb KHOMKY 3 (CM. pasfen 4) n yaepxuBaTtb ee B Te4eHne
HY>KHOrO nepuoga BpeMeHM NOCe TOro, Kak MoracHeT nHaukaTopHada namna (c). MNocne
3TOrO LMKIa CTEKINO OCTaHETCS BIAXHbIM.

MalunHa rotoBa K HOBOMY LMKITY MOMKMU.

B KoHuUe paboyero gHa nouncTuTe malumHy (cMm. . 6 TexHn4yeckoe obenyXMBaHue).

CHMMUTE HanpskeHe 1 NepeKponTe KpaH nogayun Bogpl.

BbIKSHO4YNTB MaBHbIA HACTEHHbIV BbIKIOYaTeNb.
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Puc. 11

5.1 3arpyska nocyabl U CTONOBbIX NpMGopoB

Mpexae Yem pasmeLlaTb nocyay B MalinHe, ybepuTe ¢ HEE KpyMHble OCTaTKM MULLM.
HeT HeoGxoaMMoCTuK NonockaTb Nocyay neped 3arpyskoi B MaLluHy.

BHumaHue: He moiTe npegmeThl, 3arpsi3HeHHbIe 6€@H3MHOM, KPacKoW, CO CTalbHbLIMMU

M XKene3HbIMU BKpansjieHUAMU, ¢ 30510M, NeCKOM, BOCKOM, ryCTOM CMa3Kon. ITu

BelecTBa MOryT NOBpeAuThb MaluHy. He moiTe xpynkue npeameTbl Uy npeaveThbl

M3 MaTepuanoB, HEYCTOMYMUBBIX K NPOLIECCY MOMKM.

Hapo cobntogats criegytowme mepsbl:

» T[locyna n ctonosble Npubopbl HE OOMKHbLI CTABUTLCSA APYr B Apyra.

+ PacnonoxuTte nocyay Tak, 4Tobbl BCe MNOBEPXHOCTU ObINM JOCTYNHbI Ans BOoAbl. B
NPOTMBHOM Crly4ae, nocyfa MOXeT ObITb HE BbiMbITA.

* YBeauTechb, YTO NOCyaa CTOMT B CTabUnbHOM NOMNOXEHNM 1 YTO riybokas nocyaa (YaLuku,
CTaKaHbl 1 MpoY.) pa3meLLeHbl BBEPX LHOM.

* T[loctaBbTe B KOp3nHYy BCe OOBLEMHbIE NpeaMeThl NOCyAbl - Yalku, 6okanbl, 1 T.4.,
OTKPbITbI€ CTOPOHbI OOKHbI ObITb HanpaBneHbl BHU3.

* T[locyay ¢ rmyGoKMMK MOMOCTSIMU MOMECTUTE B HAKITOHHOM MONOXeHUKU, YTobbl BOAa
Morna cTekarb.

*  YBeguTtech, YTO Menkasi Nocyaa He BbiNagaeT U3 KOP3WHBbI.

» [lpoBepsbTe, 4TOOLI MOKOLLME NONACTX BpaLlanmcb cBOOOAHO 1 He Oblnn 3abnoKMpoBaHbl
CUIbHO BbICTYNatoLLen nocynon. [Npn HeoBXoAMMOCTM NPOKPYYMBANTE NTONACTU BPYYHYHO
01151 NPOBEPKM.

HekoTopble NpoayKTbl NUTaHWS, Tak1e, HAaNpuUMep, Kak KeT4yn, MOPKOBb, MOMUAOPLI, MOTyT
cofepxaTtb B cebe npupoaHble kpacsilye Bellectsa. B 6onblumnx KonMyecTBax OHU MOryT
BbI3BaTb OKpalUMBaHWe NpeaMeTOB MOCyAbl U YacTel u3 nnactmacchl. OkpalumBaHue
NpeaMETOB M3 NAaCTMacC He rOBOPUT O TOM, YTO MaTepuarn He TEPMOYCTONYMB.

MpeameTbl He NpPUrogHbIe AN MbITbSA B NOCYAO0MOEYHbIX MallMHax

He rogatca ansg Moinku B NoCygOMOEYHON MalunHe:

* [lpeametbl nocyabl U CTONOBbIE NPUMOOpPLI N3 AepeBa UMM C YacTaAMU U3 OEPEBA;
OpeBecuHa Npu BbICOKOW TemnepaType AehopMUpyOTCS 1 TEPSAKOT CBOU XapakTEPUCTUKN.
Kpome TOro, npumeHsiemble kneu, He paccymTaHbl Ha 06paboTKy B MOEYHOW MaLLMHE.
[epeBsiHHbIE PYYKM MOTYT OTAENUTLCA NMOCIE MOWKM.

* [MpegmeTbl KycTapHOIo NPON3BOACTBA, LIEHHbIE Ba3bl UK XKe M3sLLHbIE BoKarnbl.

*  YBenuTechb, YTO NOcyaa CTOUT B CTAOMITbHOM MOMNOXEHWN U YTO r1yO0KME EMKOCTM (HaLUKu,
CTakaHbl 1 MPOY.) YCTONYMBO pas3MeLLeHbl BBEPX LHOM.

* [lpegmeTbl U3 Meawn, naTyHW, cnnasBa OfloBa CO CBUHLIOM K antoMuHus. [locne morku
OHW MOTyT 06EeCLBETUTLCS M CTaTb MATOBbLIMM.

* YKpalleHus U3 CTekra nocrie HeCKONbKMX MOEK MOryT NnoTepsiTb Brneck.

* Bokanbl n3 xpynkoro ctekna unm xxe nsgenusi U3 xpycrans MoryT ctaTe MaToBbIMW, €CIN
MX YacTO MOIT B MaLUUHE.

PekomeHayeTcs npuobpeTtaTb nocygy M CTONOBble NPMOOpPLI TOMBbKO MPUrOAHbIE OIS

00paboTKM B MOEYHbIX MallNHAX.

lMocne MHOTMMX LIMKITOB MOVKM B MaLLMHe ©oKarbl MOTyT CTaTb MaTOBbIMU.

Ecnu no oKkoOHYaHMU MOEYHOrO LMKfa Nocyaa HeAoCTaTOYHO YMCTad UNu Ha Hew
€CTb OCTaTKu MUK (UNN OCTaTKU XKUAOKOCTU B CTaKaHaXx, Yalwkax), TO Heo6xoaumo
NOBTOPUTb LIMKIT MOMWKM.

5.2 Ucnonb3oBaHMe MmoloLwero cpeacTaa

Motowlee cpeactBo AOMKHO ObiTh ucknoumtensHo HEMEHALWMMCA, nogxogute ans
NPOMBILUMAEHHbBIX MaLUVH.

PekomeHayeTcs ncnonb3oBaTth XUAKMe MoLwmue cpeacTsa.

MotoLlee cpencTso criegyeT o6aBnNsATb HENOCPEACTBEHHO B BaHHY MOWKMU.

[o3npoBka MOlLIEro cpeacTBa ykasbiBaeTCsl MPOM3BOAMTENEM Ha yrnakoBKe (3aBUCKT
OT XEcTKoCTM BoAbl). o 3aka3y mocygomMoevHas maluvHa mMoxeT GbiTb obopygoBaHa
perynvpyemMbiM aBTOMaTU4eCKMM 3MeKTpUYeCcKMM 403aTOPOM MOKLLEro CpeacTsa (Bcerga
pekoMeHayeTcs).

1 cm BcacbiBaemoro Tpybkon cpeactBa cooTtBetcTByeT npumepHo 0.15 r. CobniogeHune
O03MPOBKM O4eHb BaXKHO AN aPPEeKTUBHOCTU rnpoLecca MOWKU.
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Ucnonb3oBaHue ononackuBatroLwiero cpeAacTBa

B cTaHmapTHyt0 KOMMMEKTaLMo MallvHbl BXOOUT J03aTOp OMorackMBatoLero cpeacTea.
Monaya ononackMBaroLLEero cpeacTsa Npou3BoANTCA MaLlMHOV aBTOMAaTUYECKN.
OnonackuBaTenb AOMKEH COOTBETCTBOBATb MallMHaM ONs MOWKM CTakKaHOB W

Cuctema gpeHaXHoro Hacoca (AONONHUTENbLHO)

[nga nonHoro apeHaxa motoLlero 6aka MallnHa AormkHa ObITb BKIOYEHA, NepenmBHas Tpydka
n3BrieyeHa, a Asepua 3akpbita. Haxartb kHonky (5 — cM. pasgen 4) B Te4eHUe MUHUMYM
CeKyHAbl: OPEHaXHbIi HACOC aBTOMAaTMYECKM OTKayaeT Boay u3 mowollero H6aka. Nocne

BbIKNIOUMTE MaLLUHY M BKITIOYMTL Yepes 5 cekyHa (kHonka 1 — cM. pasgen 4) onsa sanpasku

Mpy OTKpbITUM ABEpPLbI MalLMHA OCTAHOBUTCS, a NpU 3aKpbITUN — BO30OHOBUT paboTy. Bo
BpeMS LKA MOWVKM 1 NONOCKaHWS, 30bITOK BOAbI OyAeT yaansaTbCst aBTOMaTU4ECKM.

YcTtponcTBO pereHepauuu (4ONONHUTESNBHO)
Ons acddekTnBHOM paboTbl MaLLMHBI O4YE€Hb BaXXHO BOCCTAHOBIIEHME CMOJSIbl YCTPONCTBA

BoccTtaHoBneHne cmornbl cnefnyet BbINONTHATbL B COOTBETCTBUU C I'IpVIBeD,éHHbIM HWXe

*  OTKpPbITb BOAONPOBOAHEIN KpaH U BKMHOYMTL FMaBHbIA BbIKIOYATEMb.
* YCTaHOBWTb MaBHbI Nepekntovatens 1 (cm. pa3gen 4) B nonoxexve 1 (BKI.).

 Tocne gpeHarka Gaka NPOBEPUTL M NMOSTHOCTbIO 3aMEHUTL COfb, CTapasicb He NpocbinaTh
ee Ha Gak. Bonbluas KOHUEHTpauWs conyM MOXeT oTpuuaTenbHO ckasaTbCs Ha
paboTOCNOCOBHOCTU M CPOKe CIYXObl MaLLWHbBI. 3anpaBUTb KOHTENHEP, PacrONOXKEHHbI

BHYTPM BaHHbI (puc.13) KpynHon conbio (pasmep
Yactuy 1-2 MM — MakcMarnbHbIn 06bem Yawwm 500 ).

» 3aKkpblTb OBepUy, HaxaTb KHOMKY (4 — cMm.
pasgen 4) B TedeHMe 5 ceKkyHO M OOXOaTbCs
3aropaHust tHgmkaTopHon namnsl (d) — cm. pasgen
4. NnoukatopHas namna (d) 3aroputcs npu Havane
uukna. VloHuT, cogepxalumicsa B BOOOYMSIrYMTeENe,

aBTOMaTNU4eCKN pereHepmnpyeTcda npumMepHo 4Yepes

20 MuHyT. Uukn 3aBepimnTcd, Korga noracHeTt

nHaukatopHasa namna (d). MNMogoxaate 20 ¢ nepen
OTKpbITMEM ABEPLbI.

Numero cicli dopo rigenerazione

Mo OKOHYaHMK UMKNa YMArYeHUsl, BbIKMOYUTb
MaLLMHY C NOMOLLbIO KHOMKK (1 — cM. pasgen 4).

BbIkntoUnTb rMaBHbIA HACTEHHbIN BbIKITHOYaTENb.

MpumeyaHwme: Nocne Hayana, UMK OCTaHOBUTb
HEBO3MOXHO.

5.3
éQ
‘b&»
& &
& &£
S & NMPOMBILLMIEHHBIM MNOCYAOMOEYHbBIM MaLUUHaM.
p 5.4
3aBepLueHns cnmea Heobxogumo BbIKIIOUUTE mawunHy.
motoLLero 6aka, 3aTem 3anyCcTUTb HOBbIN LIMKIT.
v
“oﬁag:,\o
5.5
ONs CMSArYeHnst Boabl.
W rpacukom. Hanpumep, 27°f (nnn 15°D) = 39 umknos.
YTo6bI BEINOMHUTE OYUCTKY, HYXHO:
) »
h Tty
*  OTKpbITb ABEPLY.
* K/3Bneyb nepenvBHyto TpyOKy U CNUTb BOOY U3 BaHHbI.
\-... =~ Puc.13
RIGENERAZIONE
55 -
50 N
CONSIGLIATO INSTALLAZIONE
45 DEPURATORE ESTERNO 25
® \
L35
g 30
IPYY sheleele il e ekl
o
20
15
10
5 NON OBBJIGATORIO
L'INSTALLAZIONE DEL SISTEMA DI DEPURAZIONE
0 ! 0
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80

Durezza: xéctkocTb
RIGENERAZIONE: pereHepauus

NON OBBLIGATORIO L'INSTALLAZIONE DEL SISTEMA DI DEPURAZIONE: yctaHOBKa cUCTEMbI O4MCTKM HeoBsi3aTernbHa
Numero cicli dopo rigenerazione: Kon14ecTBO LMKIOB NOCHE pereHepauun

CONSIGLIATO INSTALLAZIONE DEPURATORE ESTERNO: pekomeHayeTCst yCTaHOBKA BHELLHErO O4UCTUTENS

Ecnuv BogsiHOM 04MCTUTESNb YCTAHOBIEH CHAaPYXMK,
HeobX0AMMO crnefoBaTb MHCTPYKLMSIM COOTBETCTBYIOLLIENO PYKOBOACTBA MO pereHepaLum
NOHUTA.

* MwuraHve namnbl BO BpEMS LMKa yMsArdeHnss 0603HavyaeT HEMCNPaBHOCTb UK TO, YTO
BoasAHON Bak He Obin ApeHupoBaH (cM. pasgen 7).

Ecnu XecTKocTb BoAbl nNpeBbiwaeT 35°f, pekoMeHAyeTCA YyCTaHOBUTb

' BHELLUHUWN BOoAOYyMAr4YnTenb.
(]
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5.6 CobnrogeHne rurmneHnyeckux Hopm H.A.C.C.P.

* MawurHa obopygoBaHa MHAUKATOPOM TemnepaTypbl (€ — cM. pasgen 4), KOTopbii
3aropaeTcsl, Korga OOCTUraeTcs 3ajaHHasi Temnepatypa KoTrna U BaHHbl (3HaYeHus
3afaloTca npoussoanTenem). PekomenayeTcst nogoxaaTthb, Noka 3aropuTcst 9Ta namna,
nepen Ha4yanom creayoLlero uukna.

* Heobxoammo TLwaTenbHO yaansTh OCTAaTKM MWLM C NOCYAbl, YTOObI He 3aCOpUTL OUNLTPDI,
dOpCYyHKM 1 TPYyOKN.

» Heobxoaumo crnveaTb BOAY M3 BaHHbI U YNCTUTb PUNBTPbI MUHUMYM ABaXbl B AEHb.

* Heobxoammo npoBepsiTe 4O3MPYEMOE KONIMYECTBO MOKLLIEFO CPEACTBA M OrorackueaTens
(no pekomeHgauuMaM nocTaBLMKa NpoaykTa). YTpoM, nepes 3anyCKkoM MalluHbI,
HeobxoanMo npoBepssTb 06beM CpefcTB B KOHTEMHEpax ANS eXeAHEBHOro
MCMOSb30BaHUs.

» Heobxogumo Bcerga ounwatb AHO NOCYAbI.

* JloTOK M3 MOCYAOMOEYHON MalUVHbl BbIHUMAETCS YUCTbIMWU pyKaMu Unu B nepyaTkax,
4YTOObI HE 3arpsi3HUTbL NPUGOPBI.

» Banpellaerca CyWwWTb UMK NONUPOBaTh NOCYAY HECTEPUIIbHON TKaHbIO, LLUETKOW WK
TPSINKOM.

6. TEXHUWYECKOE OBCIY>XUBAHUE

6.1 PerynsipHoe o6cnyxuBaHue

BHUMAHMUE: MawwuHa He 3awmueHa oT cTpyn BoAbl Non AaBfieHUEM, NO3TOMY

nsberanTe NCNofb3o0BaHUs NOJOGHLIX CUCTEM YNCTKM Kopryca.

Kpome Toro, pekomeHayeTcs obpawjatbecs K npoaaBLaM MOKLLUX CPeACTB C Lesbio

nony4yeHuss Heo6xoANMMbIX yKa3aHMN OTHOCUTENIbHO MeTOAOB U CpeAacTB Ans

nepuoanvYeckor rmrueHM4eckom YUCTKU MaliuHbI. 3anpewaeTca UCNoNb30BaTh
oTbenuBaTenb UnNu cpeacTBa Ha OCHOBE XJ1opa AJfisl YACTKM NOCYyA0MOEYHOW MaLUUHbI.

BesykopusHeHHasa paboTta Balel malmHbl 3aBUCUT OT akKypaTHOW YMCTKM, KOTOPYHO

HeoOXxo4MMO NMPON3BOAUTL HE MEHEE OLHOTO pa3a B ieHb, AENCTBYS CreayoLmm obpasom:

* YcTaHoBMWTE MaBHbIN BbikovaTens Ha 0 (1 — cm. pasgen 4).

*  BbIkNOUMTb rMaBHbIV BbIKAOYaTENb.

» 3akponTe KpaH.

* K3Bneyb nepenvBHyto TpyOKy A58 yaaneHus Boabl.

[nst MawwmH, o6opynoBaHHbIX APEHaXHbIM HACOCOM, HEOOXOOUMO CrnefoBaTh CUMBOSAM,
OnucaHHbIM B pasgene 5.4.

*  CHuMUTE (bUnbTPbI 1 MPOMONTE UX CO LLETKOW MO, CUMbHON CTPYEN BOAbI.

¢ CHuMUTEe nonacTHble BUHTbI, OTKPYTUB BONTbI, M TWATENBHO MPOMOWNTE COMa, pykaea
MOWKM 1 OMosiackuBaHus B MPOTOYHOW BoAe.

Ecnu ecTb NoBepxXHOCTHblE (PUNLTPbLI, TO CHAMUTE UX U MPOYUCTUTE LLETKON nog
NPOTOYHOM BOAOW (CM. puc. 14).

» [loBTOpHO cobpaTb BCe 3reMEHTbl U BEPHYTb Ha MECTO POTOpbI, 3aKPEnuTb UX
COOTBETCTBYHLWMMU BUHTaMu. Byabre BHUMaTenbHbl Npu cbopke: HeobOxooMmo
YCTaHOBUTb (POPCYHKU B MPaBUITbHOM MOMOXEHUN (OTKPbITbIE U/UIN 3aKpbITble OPCYHKM)
M YCTaHOBUTb pyKaBa C NpaBUiibHbIM OCEBbIM YITIOM.

* TwartenbHO OYNCTUTL BaHHY C NMOMOLLbIO crielmarbHbIX CPeACTB.

* B KOHUe OHS pekoMeHOyeTCs OCTaBUTb ABEpPLY NOCYAOMOEYHOWN MaLUVHbI OTKPbITON.

BHumaHue: PekomeHayeTCcA MeHSATb BoAy B BaHHe MUHUMYM Yepe3 Kaxablie 20 Luknos

MOWKM unu 2 pasa B AeHb. He ncnonb3ynrte Ans YMCTKU MalMHbl MeTanfiM4yeckue

npeameTbl U gpyrue cpeactBa, KOTOpble MOTYT Bbi3BaTb KOPPO3UO U NOBpeAuTb

oGopyaoBaHue.

6.2 Mepnopnyeckoe oobcnyxnBaHue

OpwviH unu ABa pasa B rof Bbi3blBanTe KBanMMLMPOBAHHOTO CNieLuanmcTa ans TEXHUYECKOoro
OCMOTpa MaLlWHbI, YTOObI:

OuncTnUTb PUNBTP ANEKTPOKMNanaHa;

CHATb KOTEmNbHbIN KAMEHb C TEHOB;

[MpoBepuTb repMETUYHOCTb YMIOTHEHUI NaTpyOKOB HA HAarHETaHUM 1 BCacCbliBaHUW;
lMpoBepuTb LENOCTHOCTE U/UMNK M3HOC KOMMOHEHTOB;

MpoBepnTb YHKUMOHANBHOCTb J03aTOPOB.

A wON -
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9 7. ABAPUMN
[
TN ABAPUU NMPUHUHA CMoCOBb YCTPAHEHUA

Jlamna umkna muraet

OTcyTcTBYET Bofa B MotoweM b6ake. [[poBepuTb, OTKPbLIT U KpaH Ha BXoae BOAbl UMK

pacnonoxeHne nepenveHon TpyObl. [na cOpoca aBapum
BKJTKOMUTH 1 BbIKJTKOYU T matumHy.

BogsiHon koTen He HarpeT (B MawumHax, | HemcnpaBeH TepmocTaT KOTNa UnuM HarpesaTenbHbIN
obopynoBaHHbIX onuuen Thermostop) |anemeHT koTna. NpoBepuTb M CBA3ATbCA C TEXHUYECKOM

Ccnyx6omn.

Jlamna wuywukna
yMAr4eHna muraet

He BbInonHeH gpeHax 6aka. M3Bneub nepenueHyto TpyoKy 1 yaanutb Boady 13 baka. [ns

cbpoca aBapuun BKIMKOYNTH n BBIKITIOYNTD mawunHy.

8. OXPAHA OKPYXAIOLLEN CPE[bI

8.1 YnakoBka

B cocTtaB ynakoBku BXogsT:

* [OepeBSAHHbIV NOAOOH;

* HennoHosasi nrieHka (LDPE);

* KOpoOKa M3 MHOFOCIONHOIO KapToHa;
* neHononuctupon (PS);

* nonunponuneHosbie (PP) pemHn.

YTunusauyumsa BbllWenepe4dyncrieHHbIX MaTepuanoB AOJI)KHa NMPOU3BOAUTLCA B
cooTBeTCTBUU C ﬂeﬁCTByI-OIJ.WIMVI npaBunamMmu.

8.2 YTunusaumsa

CvMBOR, KOTOPbIN Bbl BUAMTE CIEBA, YKa3blBAET HA 0COObIE YCNOBUSA YTUNN3ALMM HACTOSLLETO
obopynoBaHus, kKOTopas OOJKHa NPOU3BOAUTLCA B COOTBETCTBUM C AEWCTBYOLLMMMU
NOSNOXXEHNAMM 00 YTUNN3ALMM SMEKTPUYHECKNX N ANEKTPOHHBIX OTXOLAOB, HanpaBeHHbIMU Ha
3awmTy okpyxatowen cpeabl (2011/65/UE, 2012/19/UE 1 ux nocneaytoLime mognudukalmm).
Onsi 6onee nogpo6Hol MHpopmaumm o nepepaboTke AaHHOrO 0OopyaoBaHUS cnegyet
obpatntbCca B MyHUUUNanbHoe NpeanpuaTve, cneunanusnpyrolieecs Ha nepepaboTke
TBEpAObIX OTXOAOB, UMW K NpoaasLy 060pyaoBaHus.

HacTtosuwee obopygoBaHue unm ero 4actu He OOJKHbl BblbpacbiBaTbCs BMECTE C
06bIYHBIM MYCOPOM (Ha YTO yKa3biBAaeT CUMBOJST: MEPEYEPKHYTHIN MYCOPHbIA KOHTEHEP Ha
Konécax).

MponsBoauTens rapaHTUPYeT OTCYTCTBME OMacHbIX BELLLECTB B ANIEKTPOHHOM U 3NIEKTPUHECKOM
obopyaoBaHMK, NCNONb3yeMoM B COOTBETCTBUM ¢ npeanucaHnem 2011/65/UE.

K HapywuTento gaHHbIX yKaszaHWi NPUMEHSIIOTCS CaHKLUW, NPefyCMOTPEHHbIE
3aKkoHoaaTenscTBoM cTpaH EC.

Mepen yTunusauuven mallnHy crieqyeT OTKIHOYMTb OT 3MEKTPOCETM U BOLOMPOBOAHOM
CUCTEMBbI.

OTpexbTe anekTpuyeckuin kabenb OT MalUMHbl, YTOObl caenaTb ee HenpurogHom Ans
NCMNONb30BaHUS.

Bce metannuyeckue getanu NpuUrogHbl Arnsi BTOPUYHON nepepaboTkn, Tak Kak OHU
N3roTOBMEHbI N3 HEPXaBEIOLLIEN CTanwu.

MpurogHble Ana nepepaboTKM NnacTMaccoBble AeTanun MMEeKT cneunanbHyto
MapKMPOBKY.

9. AKOJIOF'MYECKUE ACNEKTbI

9.1 PekomeHaauuu no onTuMasibHOMY UCMOSIb30BaHUIO ANEKTPOIHepruu,
BOAbl U MOKOLLUX CPEACTB
Josuposka conu: Conb BBOOUTCA B CMOIy Ka>K,EI,bIl7I LUK OYUCTKU B KOINU4ecTBe,

npegycMOTPEHHOM npoussoguTenem. BaxHO ocyllecTBNATbL pereHepauuto ¢ 4acToTow,
yKasaHHon B nap. 5.5, 4tobbl NpegoTBpaTUThL NEPEPACX0o COMM U COMSIHbIE OTIOKEHUS.

[No BO3MOXHOCTU, MCNOMNb3YNTE MAaLLUMHY C MOMHOW 3arpy3kon: OTO NMOMOXeT nsdbexaTb
HeonpaBAaHHbIX pPacxo4oB MOILLEro CpeacTBa, OnoslackMBaroLmnx 00aBoOK, BoAbl U
3MEKTPOIHEPTUN.
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Motoline cpencTea U ononackueawluve gobasku: Vcnonb3yiiTe MotloLmMe cpeactsa U
ononackugatwLie gobaBKku, MMelLne HauBbICLIY GUMOMOrMYEcKyo pasfoXMMOCTb, a
3HauuT, Hanbonee Ge3BpedHble ANA OKpyxawuwei cpeabl. CobnoaaiTe nNpaBUbHYO
[AO3MPOBKY MOILIMX CPEACTB B 3aBUCUMMOCTU OT X€CTKOCTU BOAbI, aHanu3 KOTOpPOi
pekoMeHayeTCs NPOBOANTL HE pexe OAHOro pasa B rof. MI36bITOK MOWLLUX CPECTB rpo3nT
3arpsi3HEHMEM PEK, MOpei 1 OKeaHOB, a HEAOCTATOK HAHOCUT ylep6 YncToTe nocyabl w/
UK 0BLECTBEHHON rUrMeHe.

Temnepatypa 6ovinepa n BaHHbI: TemnepaTtypa BoAbl B 6bovnepe 1 BaHHe NogaepXuBaeTcs
TepmocTatamMu, HaCTPOEHHbIMU Ha 3aBOAE-U3TrOTOBUTENE Ha ONpeaerieHHbIe BEMUYMHbI, YTO
rapaHTMpyeT Haunydwune pesynstatbl MbITbS MPU UCMNOMb30BaHUN OBbIYHbBIX, AOCTYMHbIX
MOKLLMX cpeacTB. B npouecce akcnnyataumm TepmocTaTbl MOXHO MepeHacTpavBaTth B
COOTBETCTBUM C PEKOMEHAALMSAMMN NPOM3BOAUTENEN MOIOLLMX 1 ONOMaCKUBaLLMX CPEACTB
(cm. nap. 1.4).

YaaneHwe oCcTaTkoB NuLLm: TLaTenbHO yaansamnTe ¢ nocyabl lobble OCTaTKM MULLM, UCMOMNb3YS
HebornbLLOe KONMYeCcTBO BOAbl KOMHATHOW TeMnepaTypbl, CNOCOOCTBYIOLLEN Pa3MNOXEHNIO
KMBOTHOrO >kunpa. [ns yaaneHus CTOMKUX OCTaTKOB peKOMeHAYyeTCsl 3amaynBaTh Nocyay B
ropsiien Boge.

[MpumeyaHue: Mocyay crieayeT MbiTb KAk MOXHO paHbLUe, CTapasiCb HE A0NycKaTb 3aCbIXaHus
OCTaTKOB MWLM, YTO NPUBOAUT K CHUXKEHUIO 3PPEKTUBHOCTM paboTbl NOCYAOMOEYHOM
MaLUUHbI.

Ona nogaepxaHunsa adPeKkTUBHOCTU MbITbS NOCYAbl HEOOXOAMMO pPeryrnsipHO NPOU3BOAUTL
YUCTKY U TEXHNYECcKoe 0bCrnyXnBaHme nocygqoMoevHon ManHel (CM. rnasy 6).

HecoGniogeHue Bblllenepe4yncrieHHbIX TpeGOBaHMﬁ, cogepxawumxca B HacTosLwem
PyKOBOACTBEe, MOXEeT NpUBeCTU K HeonpaBAaHHbIM 3aTpaTaM 3N1eKTPpOo3Heprun, Boabl U

© MOKLLUX CPEACTB C COOTBETCTBYIOLIUM YBENTMYEHUEM 3KCnJlyaTauMoOHHbIX pacxo4oB
n/vnu cHnxeHus 3acppekTUBHOCTH PaboThbl MaLUUHDI.
10. HEMCNPABHOCTW, X NPUYUHbI U CNTOCOBbI YCTPAHEHUA
HeuncnpaBHoCTb Bo3moxHasa npuynHa Cnocob ycTpaHeHus

MawwwnHa He BKntovaeTca

BbIkntoyeH rnaBHbIN BbIKITHOHMaTESb.

BkntounTb BbIKIOYaTENb.

MalnHa He 3anonHsaeTcs
BOOOM

3aKpbIT 3aMnopHbI KpaH

OTKpoWiTe KpaH nofayun Bofbl

Conna ononack1BarLLero

pykaBa 3acopeHbl NOCTOPOHHUMU
npegmMmetTamMmm UM N3BECTKOBbLIM
OCagKoM

OuyncTUTb ononackueatune OOPCYHKU, TpyOKM u”
dunbTp anekTpoknanaHa. Ecnu mawwuHa o6opyaoBaHa
BOAOYMSITYMTENEM, NPOBEPUTL COAEPXKAHWE COMNM UK YaLle
BbINOMHATb PEreHepaLmio MoHUTa.

HewuncnpaBHbIn npeccoctaT

3ameHunTe npeccocrar

Jlamna ymkna muraet

Cwm.pasgen 7 «ABapumy».

Hey,EI,OBJ'IeTBopMTeJ'I bHblE
pe3ynbraTtbl MbITbA

3acop Moe4HbIXx OpPCYHOK unu
OCTaHOBKa BpalLeHWs MOEYHbIX
nionacren

OTBepHUTE M NPOYNCTUTE POPCYHKM 1 BpaLLatoLLyto OCb,
npaBubHO YCTaHOBWTE BCe AeTanu Ha MecTo

XKup nnv kpaxman He yaaneHsoi.

CnVLLIKOM HU3Kas KOHLEHTpaLUusi MOILLEro cpeacTsa.

3acopeHne ounsTpoB

CHUMUTE PUIBTPDI, NPOYUCTUTE UX LLETKOW nog CTpyewn
BOAbl M YCTAHOBUTE HA MECTO

MpoBepuTb TemnepaTypy BaHHbI
(oHa pomkHa 6bITb B Npegenax ot
50°C po 60°C)

YCTaHOBUTE HY>KHbIE NapaMeTpbl M NPOBepLTe NPaBUITbHOCTb
paboThbl HAarpeBaTesIbHOro AfeMeHTa.

HepoctaToyHasa
NPOAOIMKUTENBHOCTb LIMKIa MOWMKM
OJ151 [AHHOTO TUNa 3arpsisHeHus

BbibepurTe 6onee NpogormKUTENBbHbIN LMKIT U NOBTOPUTE
LIMKIT MOWMKMN

Boga on1s MbITbS CANLLKOM rpa3Hasa

Cnente Bogy 13 6aka, NpoYMCTUTE PUNBTPLI, 3aMoTHUTE
Gak cBexer BOAOW M YCTaHOBUTE MPaBUIbHO OUILTPbI
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HeuncnpaBHOCTb

Bo3mMoXHasi npu4YnHa

Cnocob ycTpaHeHUs

Hanwuuyne neHsbl

Mcnonb3ayloTcs Henoaxoasline
NPOAYKTHI.

Vcnonb3oBaTb HeEMeHAWMeca MorLne cpenctea Unun
MCNoJib30BaTb MEHbLLEE KOJINYECTBO AAHHOIO CpeacTBa.

CnuwkomMm Huskas TeMnepartypa
BaHHbI.

OTperynupoBaTtb TepmMocTaT Unu NpoBepuTb paGoTy
HarpeBaTernbHOro afieMeHTa.

I'Iocyp,a BbICblIXaeT He
MNOJTHOCTbIO

HepocTatouyHasa gosa
orornack1BarLLEero cpeacTsa

YBenuybTe 403y MOBOPOTOM pPEerynMpoBOYHOTrO
MUKPOMETPUYECKOro BMHTA do3aTopa (cM. naparpad
«[lo3aTop ononackMBaloLLErO CPEACcTBa»)

KopawHa HEe COOTBETCTBYET TUny
I'IpVIrOTOBJ'IeHHOIZ nocyabl

MCHOJ’Ib3yIZTe noaoxoaALlyo KOP3nHy, KOTopadA Nno3BOJIAET
pacnonarartb nocyay HakioOHHO, obecneynBas Ux norHoe
OMbIBaHMe BOLOM

Mocyaa crmLIKOM J0ro
Haxoaunachb BHYTPU BaHHbI

K0p3VIHy cnenyeTt BblHUMaATb M3 MalWwWHbI Cpa3y no
OKOHYaHMM LMKITa MOWKM, YTOObI nocyaa morna 6bICTpee
BbICbIXaTb Ha OTKPbITOM BO3yXe

Temnepatypa ononackuBarLLen
Boabl HUXe 75 - 800C

MpoBepbTe TemnepaTtypy TepmocTaTa 6oinepa.

[MoBepxHOCTb MocyAbl cTana
LwepLaBon Unn nopmucTon ms-sa
n3Hoca matepwana.

3ameHuTe nocyay Ha HoBYHO

MaTHa u pasBoabl Ha
nocyne

Cnuwwkom Bbicokast KOHLUEHTpauuna
ornoJiackmeatroLlero cpeacrea

YMeHbLUUTE KOHLEHTpaUu CcpeacTBa-ononackusartens
(cm. naparpad «[losaTop ononackusaroLLEero CpeacTaa)

CnuLikom xecTkas Boga

MpoBepbTe ka4yecTBO BoAbl. [TOMHUTE, YTO KECTKOCTb BOAbI
He gorkHa npesbiwaTth 8°f of (4.5°dH)

Ans MawuH ¢ BOgoyMsirYmTenem:
He0CTaTOYHO COMU B CrELIMArbHOM
KOHTEeNHepe unu Tpebyetcsa
pereHepauusi CMoslbl

3anonH1Te KOHTEHep conbio (pasmep rpaHyn ot 1-2 mm)
1 vyalle npounsBoauTe o4ncTky cMorsbl. Ecnv conb nonana
B KOpMyC, OTAaTe BOAOYMSrYMTENb AN NPOBEPKMN B OTAEN
TEXHWYECKOro 06CNyXNBaHUS.

MonagaHue conu B BaHHY MOVIKM

MpouncTute mawwHy. MNMpu 3anpaBke conu m3berante eé
nonagaHvsi B BaHHy

BHe3anHasa ocTtaHOBKa
MaLLVHbI BO BPEMSI paboThbl

OTKNOYEeHMe MallUHbI
neperpysKkun aneKTpoceTu

n3-3a

MogkntounTe MaliMHy Ha CBOW COOGCTBEHHbIN aBTOMat
(BbINOMNHSIETCA aBTOPM30BAHHBLIM NEPCOHAIIOM)

Cpabotano ogHo u3
npefoxpaHuTerbHbIX YCTPOMUCTB
MaLlUNHbI

MpoBepbTe cocTosiHMe npubopoB BezonacHoOCTHU
(BBIMONHSIETCS aBTOPM3OBAHHBIM NEPCOHAIOM)

MawwnHa ocTtaHoBMNach
Ha cTagum MOVKN 1
TpebyeT BoabI

B mawwnHe ocTtanacb Boaa C
npeablgywiero paboyero gHs

CnenTte Boay 1 3anonHUTE BaHHY CBEXEN BOAOMN

CnuwwkoMm BblCcOKasi TeMmnepartypa
BOAbl B BaHHE

HewncnpaBHOCTb NpeccocTarta

BrizoBuTe npeacraBuTenen CEPBUCHOMO LiEeHTpa Angd
NpoOBEPKN TEpMOCTaTa u npeccocrtaTa

Mnoxo yCTaHOBJIeHa cliMBHasA
npobka

CHUMUTE 1 NPaBUITbHO YCTAHOBUTE CIMBHYHO NPOOKY

He 3anyckaetcs Hacoc,
NOHWXaLWWNA AaBneHne

HepocTtatoyHoe paBreHue
nogaBsaemMon BoAbl

CHuMUTe WwnaHr onnepa n Npo4McTUTE Hacoc

MoeyHass nomna He
paboTtaet

Momna 3abnokupoBaHa

CBsXMTECH CO CMY>KOO0N TEXHUYECKON NOAAEPKKM

BHUMAHUE: MNpun BO3HUKHOBEHUU OAPYrUX HeMcnpaBHOCTeN obpaljanTecb B CEPBUCHbLINA LIEHTP
3aBoA-N3roToBUTENb COXPaHSeT NPaBoO U3MEHATb TEXHUYECKUE XapaKTepuUCTUKN 6e3 npegynpexaeHus
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